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Fotografická soutěž Boršice v zimě

Vyhlášení vítězů fotografické 
soutěže Boršice v zimě:

	 1. místo	 Andrea Zemánková 

	 2. místo	 Magdaléna Balíčková 

	 3. místo	 Daniel Mikula 

	4.-.5 místo	 Pavel Brzice a Richard Klofáč

Vítězům gratulujeme a  všem, kteří se zúčastni-
li děkujeme za jejich krásné fotografie. Bylo těžké 
určit ty nejhezčí, porota to měla fakt komplikované. 
Všechny fotografie naleznete ve fotogalerii na strán-
kách obce Boršice.

Vítězové si rozdělili hodnotné ceny: iPhone, chytré hodin-
ky, tablet či finanční odměnu ve výši 2000 Kč. 

Děkujeme sponzorům za tyto dary do fotografické soutě-
že: SM Smartstav s.r.o., AVEX COMPUTER SYSTEMS s.r.o. 
a SATTURN HOLEŠOV spol. s r.o.

Daniel Mikula

Andrea Zemánková Richard Klofáč

Pavel Brzica

Magdaléna Balíčková



Informace občanům

Tříkrálová sbírka 2024
První sobotu v novém roce 2024 se uskutečnila u nás v obci 

Boršice již tradiční Tříkrálová sbírka. Děkujeme všem kolední-
kům a vedoucím z naší obce, kteří se do koledování zapojili. 
Poděkování patří také Mysliveckému spolku Boršice, který pro 
koledníky připravil a uvařil oběd. Děkujeme vám všem, kteří 
jste otevřeli svá srdce a dveře a přispěli do Tříkrálové sbírky. 
V naší obci se vybralo 131 630 Kč.

Ukliďme Česko 2024 
Již tradičně se naše obec Boršice zapojila do projek-

tu „Ukliďme Česko“. Úklid naší obce se uskutečnil v sobotu 
13. dubna 2024. Této akce se zúčastnilo přes 100 dobrovol-
níků. Děkujeme zastupitelům, spolkům, sdružením a všem li-
dem, kteří se zapojili do úklidu naší obce.

Ukládání odpadů do 
kontejnerů 

Na každém sběrném hnízdě jsou umístěny kontejnery na 
tříděný odpad. Aby byl systém plně funkční, předpokládá se 
kázeň při třídění a  ukládání odpadů do kontejnerů, nikoliv 
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                           V ROCE 2023 - 126 755 Kč 
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DĚKUJEME. 
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vedle nich. U  sběrných hnízd se opakovaně odpad hroma-
dí mimo kontejnery a z takto pohozeného odpadu se stávají 
černé skládky. Proto žádáme občany, aby využívali pytlový 
sběr plastu a papíru, který je vždy od dubna do října, nebo 
využili sběrný dvůr, který je otevřen po celý rok v sobotu od 
8:00-11:00 hodin, kde také můžete odevzdat vytříděný odpad. 
Děkujeme za pochopení.

Nákup pozemků
Mnoho občanů se na nás obrací s doručením dopisů do 

domovních schránek od obchodníků se zemědělskou půdou. 
Nabízí za pozemky „zajímavé“ ceny. Tyto ceny však neodpoví-
dají ceně pozemků a jejich jednání je pouze spekulativní. Po-
kud však máte zájem své (jakékoliv) pozemky prodat, tak se 
můžete obrátit na pana starostu nebo místostarostu. Jsme při-
praveni Vám v této věci poradit, pomoci, nebo i Vaše pozemky 
odkoupit. Obec nakupuje pozemky z důvodu možnosti směny 
a chystané směny v rámci pozemkových úprav.

Čestné občanství obce Boršice 
a Řád svatého Metoděje

Dne 30. dubna 2024 v 17:00 hodin v prostorách ob-
řadní síně v  Boršicích obdrží čestné občanství a  Řád 
svatého Metoděje:

Jarmila Hanáková, In memoriam – za dlouholetou 
činnost a práci pro naši obec, za založení a vedení turis-
tického oddílu TOM Kamzík.

Josef Ludvíček – který se zasloužil o výrazné zvidi-
telnění obce v  minulých desetiletích svojí činností, za-
ložením šachových oddílů. Vychoval nezanedbatelnou 
šachovou základnu na republikové úrovni.

Na slavnostní předání jste srdečně zváni.

Oslava osvobození obce 
a stavění máje 

V úterý 30. dubna 2024 v 18:00 hod. 

•	udílení čestného občanství v prostorách obřadní síně 
–  17:00 hodin

•	pomník 2. světové války, položení věnce, hymny, 
proslovy, vystoupení dětí ze ZŠ 

•	pomník 1. světové války, položení věnce 

•	stavění máje, opékání špekáčků, výčep piva + nalé-
vané limo

Realizace stavby prodloužení 
vodovodu a kanalizace v ulici 

Nad humny
V měsíci březnu byly zahájeny stavební práce na prodlou-

žení vodovodního a  kanalizačního řadu v  ulici Nad humny. 
Jedná se o cca 86 m vodovodního potrubí (476 663,28 Kč bez 
DPH) a 28 m kanalizačního vedení (269 967,71 Kč bez DPH). 
Stavební práce prováděla společnost TUFÍR, spol. s r.o. V mě-
síci dubnu bude stavba zhotovena a předána.

Filmové léto Boršice 2024 
V rámci Filmového léta 2024 Boršice proběhne v areálu let-

ního kina od pátku 28. června do 2. července 2024 promítání 
celovečerních filmů pro děti i dospělé. Již tradičně k nám při-
jede kinematograf bratří Čadíků. Občerstvení bude připraveno 
v obecní hospodě na hřišti. Těšíme se na Vaši účast.

Rekonstrukce obřadní síně 
Na začátku roku 2024 se uskutečnila rekonstrukce obřad-

ní síně. Byla vyměněna nová okna, opraveny zdi, vybroušeny 
a nalakovány parkety, vymalován celý prostor a doplněn nový 
nábytek.
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Pořízení nového automobilu 
a nových šaten ve 
sportovním areálu

Dobrá zpráva pro všechny sportovce v obci Boršice. Obec 
Boršice obdržela od Zlínského kraje dotaci na vybavení 4 no-
vých šaten ve sportovním areálu a nákup dodávky pro spor-
tovce v částce 838 000 Kč. Děkujeme Zlínskému kraji za jeho 
podporu pro naši obec.

Oprava propadlých 
kanalizačních vpustí

Na konci měsíce března byly provedeny opravy propadlých 
kanalizačních vpustí v naší obci. Opravy těchto vpustí, které 
jsou ve špatném technickém nebo havarijním stavu, budou 
postupně probíhat i  během roku. Pokud víte o  dalších mís-
tech, prosím kontaktujte pana místostarostu obce. Děkujeme. 

Dětská skupina Boršice
Obec Boršice plánuje využít dotačních prostředků na vznik 

dětské skupiny z Národního plánu obnovy s názvem výzvy Bu-
dování kapacit dětských skupin dle zákona č. 247/2014 Sb., 
o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně 
souvisejících zákonů – veřejný sektor. Dětská skupina předsta-
vuje zařízení pravidelné péče o děti, v našem případě plánováno 
ve věkovém rozpětí od dvou let čtyř let (můžou být však děti 
až do povinné školní docházky). Aktuálně máme připravenou 
projektovou dokumentaci novostavby pro dětskou skupinu o 24 
dětech (dvě oddělení po 12 dětech). Stavba je plánována v rohu 
školní zahrady sousedící s ulicí Dlouhá. Stavba je řešena jako 

jednopodlažní s plochou vegetační střechou extenzivní skladby 
a  fotovoltaickou elektrárnou na střeše budovy. Součástí novo-
stavby jsou také opěrné zdi, parkovací stání v ulici Dlouhá, kom-
pletní vybavení dětské skupiny nábytkem či venkovní hrací prv-
ky či venkovní altán. Dotace na projekt je poskytována ve výši 
max. 25 mil. Kč vč. DPH. Podpora je poskytována formou 100% 
dotace. Celkové náklady stavby včetně vybavení jsou vyčísleny 
na částku 30 mil. Kč bez DPH, tj. 36,5 mil. Kč s DPH před výbě-
rovým řízením. Obec aktuálně připravuje vyhlášení výběrového 
řízení na dodavatele stavby, které by mělo docílit snížení celko-
vých nákladů stavby. Pokud se obci podaří získat dotační pro-
středky, rádi bychom stavbu postavili do konce příštího roku, tak 
abychom tuto službu nabídli rodičům již v průběhu roku 2026.

Příprava projektové 
dokumentace rekonstrukce 

chodníku ulice Školní
Chodník v ulici Školní je ve velmi špatném stavu a je nutná 

jeho komplexní rekonstrukce. Jedná se o chodník od prodej-
ny řeznictví v centru obce po dům č.p. 192 pana Trávníčka. 
Délka chodníku činí cca 135 m. Chodník, vzhledem k tomu, že 
se nachází v centru obce, je velmi často využíván chodci. Pro-
to zastupitelstvo obce schválilo přípravu projektové dokumen-
tace rekonstrukce tohoto chodníku. Aktuálně však neexistuje 
dotační titul, který by tuto investici dokázal financovat. S nej-
větší pravděpodobností se tak bude jednat o výdaj z rozpočtu 
obce Boršice.

Rekonstrukce veřejného 
osvětlení obce Boršice

Veřejné osvětlení obce je již velmi zastaralé a i přes probí-
hající opravy a údržbu je ve špatném technickém stavu. Z toho-
to důvodu jsou nutné časté opravy a výměny zdrojů osvětlení. 
Některé větve veřejného osvětlení jsou za větru pravidelně vy-
pínány z důvodu křížení a poruch elektrického vedení. V přípa-
dě komplexní rekonstrukce veřejného osvětlení obce Boršice 
bude nutné vyměnit nejen zdroje světla, tj. jednotlivé lampy, ale 
také jejich výložníky, posoudit jejich umístění, vyměnit komplet-
ní kabelové rozvody a  také pojistkové a spínací skříně. V pří-
padě naší obce se jedná o více než 300 kusů svítidel se stá-
vajícím instalovaným příkonem 25,7 kW. Vzhledem k  finanční 
náročnosti takového projektu je nutné využít dotační prostředky 
na financování této akce. Orientační cena rekonstrukce veřej-
ného osvětlení bez výměny kabeláže a pojistkových skříní činí 
3,7 milionu Kč s DPH. S případným podáním žádosti se vyčká 
do druhé poloviny letošního roku, kdy budou jasné podmínky 
nově vyhlašované dotační výzvy. Aktuálně však již teď připravu-
jeme projektovou dokumentaci rekonstrukce veřejného osvět-
lení s plánovaným zapojením nově budovaných fotovoltaických 
elektráren, které by měly přispět k  úspoře elektrické energie 
provozu veřejného osvětlení.
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Nákup osobních ochranných 
zásahových pracovních 

prostředků
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Boršice je vyba-

vena stávajícími oděvy a  přilbami, které jsou již daleko za 
hranicí životnosti. Z toho důvodu může dojít k potenciálnímu 
ohrožení života a zdraví členů jednotky při zásahové činnos-
ti. Proto obec Boršice zpracovala a podala žádost o dotaci 
z rozpočtu Zlínského kraje na nákup 5 kusů zásahových odě-
vů a 9 kusů zásahových přileb. Celkové náklady projektu činí 
235 tis. Kč, požadovaná dotace činí 164 tis. Kč, obec Bor-
šice by dofinancovala nákup částkou 71 tis. Kč z vlastního 
rozpočtu. Nové přilby a ochranné oděvy by vedly k unifikaci 
vybavení jednotky OOP a kromě zvýšení bezpečnosti rovněž 
zvýší uživatelský komfort pro členy jednotky, která je využí-
vána při požárech velkého rozsahu a pátrání po pohřešova-
ných osobách v terénu.

Oprava kříže u domu 
č.p. 366 Boršice

V měsíci únoru jsme zpracovali žádost o dotaci z rozpoč-
tu Zlínského kraje na opravu kříže u domu č.p. 366. V rám-
ci projektu by mělo dojít k demontáži a  renovaci litinového 
kříže. Dále budou pozlaceny figury a ornamenty plátkovým 
zlatem. U kamenného těla dojde k čistění biologického na-
padení biocidním prostředkem, dále k čištění staré barevné 
retuše a  starých tmelů i  spár. Následně dojde ke zpevnění 
všech bloků kamene konsolidačním organokřemičitým pro-
středkem s fixací prasklin. Na povrch bude aplikována hyd-
rofobizace odpuzující vodu. Cena opravy kříže činí 73 tis. Kč. 
Dílo je vázáno a  bude provedeno pouze v  případě získání 
dotačních prostředků od Zlínského kraje. Předpokládaná do-
tace činí 40 tis. Kč. Zbylou částku ve výši 33 tis. Kč plánuje 
dofinancovat obec z vlastního rozpočtu.

Místní energetická koncepce 
obce Boršice

Obec Boršice aktuálně zpracovává místní energetickou 
koncepci obce, která poslouží jako návod, jak optimalizovat 
dodávku energie vůči energii spotřebovávané v  naší obci 
a  jak postupovat při komplexním řešení zajištění dodávky 
a spotřeby energie v příslušné lokalitě nebo také při dílčích 
řešeních v  rámci jednotlivých částí obce. Zpracování této 
koncepce je financováno z  dotačních prostředků Minister-
stva průmyslu a obchodu. Dotace činí 95 % z uznatelných 
nákladů akce. Pro obec Boršice tuto koncepci zpracovává 
společnost PKV BUILD s.r.o. v  ceně 380 000 Kč bez DPH 
(459 800 Kč s DPH). Předpokládaný termín ukončení prací 
je do 30. 9. 2024.

Čistírna odpadních vod 
Boršice

Boršická čistírna odpadních vod v současné době splňu-
je emisní limity vypouštěných odpadních vod v ukazatelích 
stanovených příslušným rozhodnutím vodoprávního úřadu. 
Technologická zařízení čistírny jsou však za hranicí své život-
nosti. Vzhledem ke stáří, stavu čistírny odpadních vod a roz-
sahu jednotlivých doporučovaných investic by bylo vhodné 
pokročit v záměru její celkové rekonstrukce. V obci Boršice 

se chystá developerský projekt výstavby 64 rodinných domů 
s  předpokládaným navýšením počtu obyvatel obce o  cca 
250 obyvatel. Aktuálně je na naši čistírnu odpadních vod na-
pojena také obec Tučapy. Plán rozvoje obce Boršice a Tučap 
dále počítá s vyhrazením i dalších lokalit pro rozvoj bytové 
zástavby, což může v budoucnu představovat přírůstek o dal-
ších cca 250 obyvatel. Celkem tedy může dojít v  rámci 10 
let k navýšení množství obyvatel napojených na naši čistírnu 
až o 500. Proto obec Boršice zpracovává studii možností re-
konstrukce a navýšení kapacity naší čistírny odpadních vod. 
Prvotní odhadované náklady na tuto rekonstrukci činí 40 mil. 
Kč. Současně probíhají jednání s  investorem nové lokality 
pro bydlení v naší obci a  s obcí Tučapy ohledně možnosti 
spolufinancování této investičně náročné akce.

Boršice – oprava chodníku 
podél silnice III/4273, ulice 

Osvobození – 1. etapa
Žádost o dotaci na opravu chodníku ve směru na Neda-

konice, která byla připravena a podána 7. 6. 2023, bohužel 
nebyla dotačně podpořena. Jedná se o jeden z posledních 
chodníků, který je nutno opravit při krajské komunikaci 
III/4273 směr Nedakonice, chodník od ul. Družstevní po od-
bočení do areálu Moravskoslezských drátoven. Dle sdělení 
projektového managera Státního fondu dopravní infastruktu-
ry projekt obce neobsahuje dostatek bezpečnostních prvků, 
jako jsou autobusové zálivy či přechody pro chodce. Projekt 
proto bude aktualizován a podán opětovně v další dotační 
výzvě Státního fondu dopravní infrastruktury či v  rámci In-
tegrovaného regionálního operačního programu. Věříme, že 
se během tohoto roku podaří získat dotační prostředky na 
opravu tohoto chodníku.

Nabídka České pošty, s.p., na 
prodej budovy a provozování 

služby Pošta partner
V  současné době probíhá mezi obcí Boršice a  Českou 

poštou, s.p., jednání o poskytování poštovních služeb Poš-
tou partner. To znamená, že pobočku nebude provozovat pří-
mo Česká pošta, ale smluvní partner, například obec či kdo-
koliv jiný. Poskytování základních poštovních služeb v obci 
zůstane tedy beze změny – pro občany nedochází v oblasti 
poštovních služeb k žádné negativní změně. Dále zastupitelé 
obce projednávají nabídku České pošty na odkup nemovi-
tosti v majetku České pošty. Cena nemovitosti č. p. 147 byla 
stanovena znaleckým posudkem a  činí 4,5 mil. Kč. Obec 
Boršice by měla provozovat poštu od prosince tohoto roku.

Rekonstrukce oplocení 
mateřské školy

Zídka nad mateřskou školu je ve špatném technickém 
stavu, je zhotovena z  plotových cihel, které jsou již rozpo-
jené, a v několika místech hrozí zřícení zídky. Po projednání 
možných způsobů oprav a  posouzení nákladovosti opravy 
s vedením mateřské školy bylo navrženo a provedeno zbou-
rání zídky a instalace nového drátěného plotu se stínicí tka-
ninou. Opěrná zídka, která na místě oplocení zůstane, bude 
povrchově upravena a natřena.
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Fotovoltaická elektrárna 
mateřské školy a základní 

školy Boršice
Získané dotační prostředky podpoří také dva projekty na 

výstavbu fotovoltaických elektráren pro budovu mateřské ško-
ly a budovu základní školy. V případě MŠ se jedná o fotovol-
taickou elektrárnu o výkonu 11,48 kWp (28 ks panelů, baterie 
10 kWh). U základní školy jde o fotovoltaickou elektrárnu o vý-
konu 22,14 kWp (54 ks panelů, baterie 10 kWh). Aktuálně je 
zhotovená projektová dokumentace projektu, řeší se statické 
posouzení umístění fotovoltaických panelů a požárně-bezpeč-
nostní řešení staveb. Současně se také připravují podklady 
pro vyhlášení veřejné zakázky. Realizace a  umístění panelů 
na střechy obou budov je plánované v druhé polovině tohoto 
roku.

Zvýšení energetické 
účinnosti ve školní kuchyni 

mateřské školy
Ve školní kuchyni mateřské školy dojde v  průběhu let-

ních prázdnin k  plánované  výměně gastrozařízení, které je 
podpořeno dotačními prostředky v  rámci výzvy Ministerstva 
životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního 
prostředí. Proběhne obměna většiny vybavení gastrotechno-
logie, s ohledem na maximalizaci úspor spotřebované energie 
a efektivitu provozu. K obnově je navržena technologie školní 
kuchyně v počtu 15 ks nového zařízení. Cena za výměnu gas-
trozařízení činí více než 3,7 mil. Kč, získali jsme 50% dotaci 
ve výši 1,85 mil. Kč, z vlastního rozpočtu obec uhradí zbylých 
1,85 mil. Kč. K této investici však bude nutné ještě z obecního 
rozpočtu dokoupit drobné vybavení kuchyně školky, jako jsou 
stoly, police atd.

Boršice – zpracování 
projektové dokumentace – 

Multifunkční objekt
Obec Boršice získala dotační prostředky z  rozpočtu Zlín-

ského kraje v rámci Programu na podporu obnovy venkova, 
DT6 podpora zpracování projektových dokumentací. Dotace 
bude použita na zpracování projektové dokumentaci rekon-
strukce budovy bývalé pekárny na budovu obecního úřadu, 
kde by se nacházel i stavební úřad a knihovna. Celkové ná-
klady projektu činí 484 000 Kč, dotace činí 242 000 Kč (50 %), 
vlastní zdroje obce činí 242 000 Kč.

Sociální zařízení 
a odpočívadlo s parkovacími 

místy pro kola Boršice
Objekt v blízkosti autobusové zastávky v centru obce by 

mohl být díky dotačním prostředkům Integrovaného regionál-
ního operačního programu a MAS Buchlov, z.s., přestavěn na 
veřejnou budovu cestovního ruchu. Jedná se o nevyužívaný 
objekt ve špatném technickém stavu (původní komerční pro-
stor trafiky a bylinkářství) bez přípojek vody, kanalizace a el. 
energie. Objekt bude zrekonstruován na sociální zařízení 
s parkovacími místy pro kola. Kryté parkovací místo na kola 

bude vybudováno v  kapacitě 5 kol a  bude vybaveno stoja-
ny, ke kterým je možné kola zamknout. Sociální zařízení bude 
obsahovat místnosti bezbariérové WC ženy/invalidé s  umís-
těním přebalovacího pultu a  WC muži. Zároveň zde budou 
prostory krytého turistického přístřešku s dřevěným vinařským 
lisem z roku 1880 a krytý turistický přístřešek, který bude do-
plněn informačním panelem s uvedením atraktivit cestovního 
ruchu v obci Boršice a blízkém okolí. Pod přístřeškem bude 
také umístěn mobiliář, a  to 6 kusů zavěšených sedátek pro 
možnost odpočinku. Celkové výdaje projektu činí 3,8 mil. Kč 
vč. DPH, očekávaná dotace činí 1,9 mil. Kč. Spolufinancování 
projektu z rozpočtu obce činí také 1,9 mil. Kč. Aktuálně jsme 
podali žádost o dotaci a čekáme na její vyhodnocení.

Sankce z projektu „Přístavba 
odborných a kmenových 
učeben včetně zajištění 
bezbariérového přístupu 
budovy ZŠ F. Horenského 

v Boršicích“
Obec Boršice obdržela rozhodnutí ministra pro místní 

rozvoj o  ponížení dotace, kterou obec získala na dostavbu 
a  rekonstrukci budovy základní školy v  Boršicích v  částce 
nevyplacené dotace ve výši 4 583 463 Kč a  informaci o  již 
vyplacené části dotace ve výši 3 366 311,85 Kč, která bude 
činit finanční opravu. Celková částka finanční opravy tak činí 7 
949 774,85 Kč, a představuje tedy finanční opravu ve výši 25 
% z částky poskytnuté podpory na dotčenou veřejnou zakáz-
ku stavebních prací. Jako důvod pro udělení finanční sankce 
bylo v Rozhodnutí uvedeno:

Zadavatel (příjemce dotace) po zadání podlimitní veřejné 
zakázky (VZ0003) postupoval v rozporu s § 222 odst. 1 ZZVZ, 
když umožnil podstatnou změnu závazku ze smlouvy o dílo uza-
vřené dne 30. 9. 2020 s vybraným dodavatelem MANAG, a.s., 
IČO: 47906898, Zarámí 92, 760 01 Zlín, neboť původní doba 
realizace stanovená v čl. II. 1 c) smlouvy do 30. 9. 2021 byla 
dodatkem č. 1 uzavřeným 30. 3. 2021 prodloužena do 20. 12. 
2021, dodatkem č. 2 uzavřeným 3. 6. 2021 byla dále prodlou-
žena do 3. 3. 2022 a dodatkem č. 3 uzavřeným 30. 9. 2021 
byla znovu prodloužena do 24. 7. 2022 a celkem se jednalo 
o prodloužení oproti termínu stanovenému smlouvou v délce 
297 kalendářních dnů.

Zbývající část finanční opravy ve výši 3 366 311,85 Kč, kte-
rou nebylo možné uplatnit v žádosti o platbu č. 7, bude ná-
sledně řešena prostřednictvím vyčíslení nezpůsobilých výdajů 
a podezřením na porušení rozpočtové kázně v návaznosti na 
žádosti o platbu č. 6 a 5.

Dne 24. ledna proběhla ohledně sankce schůzka na Mini-
sterstvu pro místní rozvoj za účasti obce Boršice a vrchního 
ředitele Mgr. Leo Steinera, ředitele odboru 26 Ing. Rostisla-
va Mazala a zástupkyně ředitele odboru a vedoucí oddělení 
kontroly Ing. Michaely Strnadové. Schůzky se také vzdáleně 
zúčastnil pan europoslanec Mgr. et Mgr. et Mgr. Tomáš Zde-
chovský, MBA. Na jednání byly projednány možnosti zrušení 
či snížení sazby finanční opravy z částky poskytnuté podpo-
ry a případné další možnosti postupu obce Boršice. Bohužel 
však nebyl pracovníky MMR nalezen způsob snížení finanční 
opravy a obci Boršice zbyla pouze možnost žaloby proti roz-
hodnutí ministra pro místní rozvoj. Tuto žalobu obec Boršice 
podala dne 6. 2. 2024 doručením na Městský soud v Praze.
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Územní studie Boršice – 
Podhorky

Obec Boršice momentálně posuzuje a spolupracuje s inves-
torem, společností CIPRES FILTR BRNO s.r.o., na studii pro vý-
stavbu cca 64 rodinných domů v lokalitě Podhorky v Boršicích. 
Jedná se o lokalitu ve svahu naproti společnosti CIPRES FILTR 
BRNO s.r.o. na výjezdu směr obec Stříbrnice. Předmětem do-
kumentace je výstavba nové dopravní a technické infrastruktury 
v dotčeném území v souvislosti s výstavbou nových rodinných 
domů. Dopravní obsluha řešeného území je navržena ze silni-
ce II/422 Stříbrnice – Boršice. Řešené území bude napojeno 
úrovňovou křižovatkou (kolmé napojení) s levým odbočovacím 
pruhem. V důsledku zřízení levého odbočovacího pruhu dojde 
k rozšíření silnice II/422 o cca 3,0 m. V lokalitě budou vybudo-
vány 4 komunikace. Všechny komunikace jsou navrženy jako 
dvoupruhové obousměrné o  šířce 6 m, v místě lokálních zú-
žení se jedná o jednopruhové obousměrné komunikace o šíř-
ce 3,5 m. V území je navrženo celkem 41 parkovacích stání. 
V celém řešeném území je navržena síť komunikací pro pěší, 
které jsou vedeny podél komunikací a současně zprůchodňu-
jí lokalitu mezi jednotlivými parcelami pro výstavbu rodinných 
domů. Nově navržený chodník podél silnice II/422 je doveden 
do místa, kde je možné přejít na protější chodník. Přecháze-
ní chodců přes silnici II/422 je navrženo formou přechodu pro 
chodce o délce 6,5 m. Kanalizace v lokalitě bude oddílná, a to 
splašková a zvlášť dešťová, která bude odvedena přes retenč-
ní nádrž do Medlovického potoka. Infrastrukturu financuje také 
společnost CIPRES FILTR BRNO s.r.o.

Přívesnický tábor Boršice – 
Projekt: „Podpora sociálního 
začleňování v SCLLD MAS 

BUCHLOV“
I v letošním roce se děti i rodiče mohou těšit na Přívesnický 

tábor Boršice, který bude probíhat ve 3 turnusech na chatě 
Bažantnice. Tábory proběhnou v termínech od 15. 7. – 19. 7., 
22. 7. – 26. 7., 29. 7. – 2. 8. 2024. Všechny tři termíny jsou již 
plně obsazeny.

Projekt Zavedení nového 
stavebního zákona do 
praxe „IT vybavení pro 

stavební úřady“
Díky získaným dotačním prostředkům dojde na našem sta-

vebním úřadě k doplnění počítačové techniky pro digitalizaci 
stavebních řízení. Náš stavební úřad získal dvě sady počítačo-
vého vybavení obsahující: výkonný notebook, klávesnici, myš, 
dokovací stanici a dva monitory. Poskytnutá dotace pokryje 
100 % nákladů v celkové částce 100 tis. Kč.

Zima a jaro 2024 na naší základní škole
Začátek druhého pololetí bývá na naší škole ve znamení 

významných kulturních a sportovních akcí. Jednou z prvních 
je tradiční společenský ples. Každý rok mohou naši žáci 9. 
a 8. třídy předvést své znalosti klasických i latinskoamerických 
tanců získané pod vedením skvělých lektorů. Všem zúčastně-
ným žákům i jejich vedení včetně zástupců spolku rodičů, kteří 
měli na starost veškerou organizaci, patří velký dík za oběta-
vost. Pochvalu zaslouží i  třídní učitelky 9. A a 9. B, které po-
máhaly žákům s výzdobou a pozvánkami. Letošní ples mohu 
neskromně označit za úžasný kulturní zážitek, který ve mně 
zanechal krásné vzpomínky.

Mezi důležité akce školy řadím i pořádání lyžařského vý-
cvikového kurzu. Již třetí rok využíváme svah v Koutech nad 
Desnou, který nabízí nejen skvělé zázemí pro začátečníky 
i pokročilé, ale v našem případě i možnost (ne)tradiční dopra-
vy všech účastníků kurzu vlakovým spojením. Tuto příležitost 
ocení hlavně rodiče žáků z důvodu velké finanční úspory proti 
tradiční autobusové dopravě. Bohužel počasí letošní zimy ne-
umožnilo klasickou výuku lyžování. Musím vyzdvihnout flexi-
bilitu hlavní vedoucí paní učitelky Veroniky Sedlářové, která 
společně s  ostatními kolegy přepracovala původní program 
na sportovně-turistický s  návštěvami zajímavých destinací 
v okolí Koutů nad Desnou. Např. ruční papírny ve Velkých Lo-
sinách, přečerpávací elektrárny Dlouhé stráně nebo nejvyšší 
hory Moravy Pradědu.

Každý rok umožňujeme našim nadaným žákům účastnit se 
různých soutěží na školní, okresní, ale i krajské úrovni. Patří 
mezi ně biologická olympiáda, zeměpisná olympiáda, fyzi-
kální olympiáda nebo Matematický klokan. Naši žáci dosáhli 

krásných výsledků a ve srovnání s velkými školami se určitě 
neztratili.

V  rámci mezinárodní spolupráce jsme se rozhodli zapojit 
do projektu E-Twinning, který nám umožní navázat kontakty 
napříč celou Evropou. Je to první krok v návaznosti na podání 
žádosti v projektu Erasmus+, která souvisí s mobilitou žáků 
i pedagogů do zahraničí. Poznávání nových kulturních zvyků 
v  různých zemích. Cizojazyčná dovednost žáků i pedagogů 
je jedním z našich dlouhodobých cílů, kterých bychom chtěli 
dosáhnout. Součástí naší vize je nabídka dalšího cizího jazyka 
našim žákům ve školním roce 2024/2025 i v následujících le-
tech. Volbu druhého cizího jazyka chceme ulehčit našit žákům 
i  zapojením do projektu „Němčina nekouše“, který nenásil-
ným způsobem umožní žákům seznámení s dalším světovým 
jazykem.

Jsme rádi, že i  v  tomto roce jsme byli úspěšní v  žádos-
ti o dotace Zlínského kraje. Získali jsme finanční podporu na 
tyto projekty z programu na podporu v oblasti prevence a rizi-
kových situací: Sebeobrana pro žáky 2. stupně (22 000,- Kč) 
a Adaptační pobyt pro žáky 6. ročníku (27 000,- Kč).

Naší největší akcí, kterou plánujeme, je společná oslava 
20. výročí vstupu České republiky do Evropské unie, která 
je naplánována na pátek 17. května 2024. Na tomto projektu 
spolupracujeme s dalšími subjekty včetně zástupců obce Bor-
šice, mateřské školy, spolku rodičů, školské komise a  rady. 
Součástí programu bude i vystoupení našich žáků místní po-
bočky ZUŠ UH i  DDM Šikula a  ukázky výtvarných děl ZUŠ 
Slovácko. Věřím, že si najdete čas a podpoříte svoje děti ná-
vštěvou prostor školy a školky. Využili jsme také nabídky na 
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setkání s významnými politiky, europoslankyní Michaelou Šoj-
drovou a poslankyní PČR Martinou Ochodnickou, obě akce 
proběhnou v měsíci dubnu a květnu.

Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří podporují činnost 
naší školy. V první řadě je to náš zřizovatel obec Boršice, spo-
lek rodičů a přátel školy a další dobrovolníci z řad rodičů, kteří 

nás svojí aktivitou nezištně podporují. Velmi si toho vážíme.

Stejně jako v minulých příspěvcích připojuji články a foto-
grafie z akcí, které proběhly v roce 2024.

Mgr. Tomáš Kordula, ředitel školy

Aktivity naší základní školy

BeeBall aneb i v druhém 
pololetí pokračují čtvrťáci 

v cestě za sportem.
Pro žáky prvního stupně jsou upravena pravidla softballu. 

Hráči odpalují míček ze stativu a obíhají 3 mety. V poli, ale i na 
pálce se střídají všichni spoluhráči.

V hale v Kunovicích nás čekaly další dva turnaje. Sjely se 
týmy ze škol v  Hluku, Uherském Ostrohu, Ostrožské Nové 
Vsi a z domácích Kunovic. Každou porážkou, ale i výhrou se 
zdokonalujeme a těšíme se na další zápasy. Čeká nás už jen 
venkovní zápas, který bývá svou atmosférou a venkovním po-
časím velmi zajímavý. Tady proběhne i vyhodnocení našeho 
snažení.

Mgr. Zuzana Kotačková

Deskové hry s Ludothèque
V kroužku deskových her nás navštívila paní Iveta Brabco-

vá z Ludothèque – Knihovny her, která ve Zlíně, ale i v širokém 
okolí zapůjčuje deskové hry. Ve své půjčovně má na 300 her. 
Za námi přijela s hrami, které jsou jednoduché, zhruba pro 2–6 
hráčů a zvládneme si je zahrát o přestávce mezi jednotlivými 
vyučovacími hodinami. Tento úkol byl splněn. Po její návštěvě 
bylo několik dalších zábavných her na přání žáků zakoupeno.

Hry jsou na procvičení postřehu, hledání, kombinování, ba-
revnost, rychlost, ale také hlavně i na spolupráci, komunikaci 
a klidně využití přestávek.

Mgr. Zuzana Kotačková

Projektová výuka „Lidské tělo“
16. ledna 2024 proběhla ve 3. třídě projektová výuka „Lid-

ské tělo“. Žáci si zopakovali, co všechno se v rámci prvouky 
o lidském těle naučili. Přiřazovali pojmy se základními částmi 
těla na připravený obrázek lidské kostry, doplňovali obrázky 
vnitřních orgánů, zkoumali významy lidských smyslů aj. K pl-
nění některých náročnějších úkolů mohli žáci využít encyklo-
pedii nebo internet. Při této projektové práci byli všichni třeťáci 
velmi šikovní, pomáhali si a pěkně spolupracovali.

Mgr. Lenka Vavrušová

Pěvecká soutěž Zazpívej, 
slavíčku

Pěvecká soutěž Zazpívej, slavíčku se uskutečnila až v břez-
nu, v den, kdy se slaví MDŽ. Příjemná dopolední atmosféra byla 
zahájena vystoupením pěveckého sboru pod  vedením Mgr. 
Aleny Rathúské. V soutěži zazpívalo 46 zpěváků, včetně dětí 
z Mateřské školy Boršice, se kterou již léta spolupracujeme.

Na pěvecké výkony dohlížela odborná porota.
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Pro I. kategorii, děti z MŠ a žáky 1. třídy, rozhodovala po-
rota ve složení: Mgr. Tomáš Kordula, Mgr. Lenka Vavrušová 
a  Mgr. Ludmila Burdová, pro II. kategorii, žáky 2. a  3. třídy, 
rozhodovaly: Mgr. Ludmila Burdová, Mgr. Michala Zapletalová 
a Petra Bubláková. Nejstarší žáky 1. stupně, 4. a 5. třídy, tj. 
III. Kategorii, posuzovala porota ve složení: Mgr. Bohuslava 
Hejdová, Mgr. Jana Chuťková a Mgr. Alena Rathúská.

Porota rozhodla o udělení cen takto:

I. kategorie:

1. místo: Markéta Buksová a Sofie Tomášů

2. místo: Ester Gabrielová a Natálie Grebeňová

3. místo: Matěj Buksa a Jolana Vavřiníková

II. kategorie:

1. místo: Klára Pavlíková a Eva Zahradníková

2. místo: Magdaléna Pavlíková a Magdaléna Balíčková

3. místo: Tomáš Ševela, Agáta Vaverková a Beáta Bruštíková

III. kategorie:

1. místo: Viktorie Halabrinová a Pavel Juřík

2. místo: Vendula Gürtlerová a Nikol Sojáková

3. místo: Barbora Latinová a Tereza Tománková

Všem vystupujícím patří velké poděkování za jejich odva-
hu a zdařilé pěvecké vystoupení. Všichni byli oceněni malou 
pozorností a sladkostí, vyhodnoceným zpěváčkům byl navíc 
předán diplom a odměna. Letošní soutěž byla oživena nejen 
vystoupeními tříd, ale i vystoupením vyučujících.

Mgr. Lenka Janíková

Turnaj ve vybíjené v rámci 
okrskových školních družin
Opět po roce se ve sportovní hale v Boršicích uskutečnil 

TURNAJ VE VYBÍJENÉ v  rámci okrskových školních družin, 
který pořádala naše školní družina. Hlavní cenou byl PUTOVNÍ 
POHÁR ŘEDITELE ŠKOLY a spousta dalších krásných cen. Po 
milém uvítání všech týmů panem ředitelem bylo odstartováno 
celkem 10 zápasů, kterých se zúčastnili žáci 2. a 3. třídy škol-
ních družin z Polešovic, Buchlovic, Tupes, Zlechova a místní 
Boršice. Putovní pohár a 1. místo si vybojoval tým z Buchlovic, 
2. místo obhájil tým z Tupes a na krásném bronzovém místě 
se umístil domácí tým z Boršic. Věříme, že i přes velké napětí, 
které ve sportovní hale panovalo, si všichni užili příjemné spor-
tovní dopoledne, a za rok se na všechny opět těšíme.

Vychovatelka Jitka Umlaufová

Vítáme jaro ve 2. A a 2. B
První jarní den letos připadl na 20. března a všichni dru-

háci jaro přivítali ve žluté barvě, tedy symboluz slunce i  jar-
ních kytiček. V rámci projektového dne žáci spolupracovali ve 
skupinách, procvičili si jarní počítání, práci s textem, ale také 
poznávali květiny a v angličtině se seznámili s Velikonocemi 
ve Velké Británii.

Mgr. Alena Rathúská, Mgr. Lenka Janíková

Florbal Buchlovice – 
1. stupeň ZŠ

Ve čtvrtek 8. února jsme se zúčastnili florbalového turna-
je pro 1. stupeň v Buchlovicích. Vytvořili jsme dvě družstva. 
Starší kategorii tvořili žáci pátých tříd = Boršice A  a  mladší 
kategorii tvořili žáci čtvrté třídy = Boršice B. Během zápasů 
základní skupiny se oběma týmům podařilo vyhrát nebo ale-
spoň remizovat, ale na účast v play off to bohužel nestačilo. 
Tak nás čekalo utkání o páté místo (Boršice B) a utkání o sed-
mé místo (Boršice A). Žákům ze skupiny A se podařilo zápas 
vyhrát jasným rozdílem 5:0 a skončili tak na sedmém místě. 
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Žáci skupiny B bohužel na žáky z Tupes nestačili, o jeden gól 
zápas prohráli a obsadili tedy šesté místo v turnaji. Podrobné 
výsledky jednotlivých zápasů si můžete prohlédnout ve foto-
galerii z turnaje.

Celkové pořadí turnaje:

1.	 ZŠ Velehrad

2.	 ZŠ Buchlovice A

3.	 ZŠ Tupesy A

4.	 ZŠ a MŠ Osvětimany

5.	 Tupesy B

6.	 Boršice B

7.	 Bošice A

8.	 Buchlovice B
Mgr. Veronika Sedlářová

Okrskové kolo 
recitační soutěže

Dne 8. 3. 2024 se konalo ve Starém Městě okrskové 
kolo recitační soutěže. Naši školu reprezentovalo šest žáků 
z 1.  stupně a  jedna žákyně ze 2. stupně, kteří postoupili ze 
školního kola: Ondřej Burda  (1. A), Sofie Grebeňová  (1. B), 
Liliana Knapová (2. B), Vanesa Klučková (3. třída), Matyáš Ko-
laja (4. třída), Stela Tomášů (5. A) a Klára Pernicová (8. třída).

Všichni žáci 1. stupně byli velmi nervózní, neboť pro větši-
nu to bylo první vystoupení před cizími lidmi. Soutěžili jsme ve 
čtyřech kategoriích. Recitační výkony všech našich žáků byly 
výborné, ale bohužel letos byla konkurence hodně velká, a tak 
se žákům z 1. stupně nepodařilo probojovat do dalšího kola. 
Nicméně zvláštní uznání od poroty získaly Vanesa Klučková 
a Stela Tomášů.

Za 2. stupeň nás reprezentovala Klára Pernicová, která si 
za svůj recitační výkon zasloužila postup do okresního kola.

Mgr. Knapová Alena

Kosmohrátky 
s Jirkou Hadašem

Období fašaňku je spojeno s maskami a karnevaly. Proto 
jsme si v tento čas pozvali do naší školy Jirku Hadaše – prezi-
denta Českého magického svazu, profesionálního kouzelníka 
a iluzionistu, který umí pobavit a rozesmát nejen dospělé, ale 
i to nejnáročnější publikum – děti. Jirka to opravdu umí, s dět-
mi si rozumí, je totiž bývalý učitel.

K nám zavítal se svým zábavným animačním pořadem pro 
kluky a holky „Kosmohrátky“.

A tak jsme společně s Jirkou vzlétli do vesmíru, každý od-
startoval svou raketu a přistáli jsme na planetě Mars, palbou 
z kosmického děla naplněného hvězdným prachem jsme za-
hnali mimozemšťana, naučili se několik tanečků, zasoutěžili 
jsme si a samozřejmě nechyběla ani populární škola kouzel.

Celý karneval provázela veselá hudba a písničky, obdivo-
vali jsme také originální kulisy a rekvizity.

Na závěr karnevalu získal každý účastník drobné dárky. 
Dvě hodiny vesmírného karnevalu utekly jako voda. Zábavný 
pořad se líbil nejen dětem, ale i paním učitelkám. Všichni jsme 
si ho moc užili a těšíme se na další společné setkání.

Mgr. Ivana Uhlířová

Patronátní akce – vycházka ke 
krmelci – 31. 1. 2024

Poslední lednový den se nesl nejen v duchu vydání prv-
ního vysvědčení pro prvňáčky, ale také další patronátní akce 
– vycházky ke krmelci. Žáci si tradičně nachystali hojnou na-
dílku pro zvířátka a jakmile dorazili na místo, začali vyndávat 
z  košíčků jejich obsah a  přilepšovat jim do chladných dnů. 
Některé dobroty děti rozvěsily také na okolní stromy. Celé do-
poledne se neslo v přátelském duchu a  všichni si společný 
den moc užili.

Mgr. Jana Chuťková

Památník Velké Moravy
Ve čtvrté třídě se nám prvouka rozdělila na přírodovědu 

a vlastivědu. V prvním pololetí jsme cestovali po České repub-
lice a krajích. Nyní jsme se vydali do historie. Spolu s tématem 
Velké Moravy nás přivítali na exkurzi v Památníku Velké Mora-
vy ve Starém Městě. Příběh Mojslava nás provedl od počátku 
až do konce období, které má pro Uherskohradišťsko velkou 
hodnotu. Prostřednictvím jeho příběhu jsme poznali způsob 
života, obživy, hospodářství, výrobu šperků a zjistili jsme, že 
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s příchodem Konstantina a Metoděje se promítlo do celého 
období křesťanství. Velmi nás zaujaly kosterní nálezy, způsob 
pohřbívání, ale také pozůstatky a dnešní nálezy z této doby.

Také jsme zavítali do nové části a navštívili pravěké pozůs-
tatky a nálezy z blízkého okolí.

Nenechali jsme si ujít ani vyhlídku staroměstského kostela 
sv. Ducha a 230 schodů nahoru jsme všichni úspěšně zdolali.

Mgr. Zuzana Kotačková

Kroužek robotiky
V letošním školním roce je realizován kroužek robotiky pro 

žáky 3. a 4. třídy. Nejprve jsme se učili jednoduchému progra-
mování pomocí včeliček – Bee Botů. Jakmile žáci pochopili 
základy programování, přesunuli jsme se ke stavebnicím Lego 
WeDo 2.0. Zpočátku jsme pracovali všichni na stejných projek-
tech a pomocí tabletu jsme se učili sestavené „roboty“ napro-
gramovat. V dalších hodinách již žáci zvládli sestavit své vlastní 
projekty, nebo se nechali inspirovat videonávody z  internetu. 
Zvládli sestavit např. ventilátor, kolotoč, formuli, popelářské vo-
zidlo, tančící baletku, panáčka cvičícího na hrazdě, chodícího 
kraba či dinosaura T-Rexe. Všichni žáci jsou moc šikovní a prá-
ce v robotice je moc baví. Pokračujeme i dále ve 2. pololetí, kde 
již pracujeme se složitějšími stavebnicemi Lego Spike.

Mgr. Knapová Alena

Březen – měsíc čtenářů
I  v  letošním školním roce jsme si společně s  žáky nejen 

v hodinách českého jazyka a literatury připomněli, že březen 
bývá oslavován jako měsíc čtenářů.

Dne 7. 3. 2024 proběhlo na naší škole tradiční scénické 
čtení v  podání umělecké agentury Pierrot. Žáci 5. až 9. tříd 
se společně s  herci Davidem Vackem a  Jiřím Hejcmanem 
a herečkou Pavlínou Hejcmanovou přenesli do knihy Veroniky 
Válkové s názvem Vznik ČSR 1918 aneb Velezrada se trestá. 
Zde měli možnost prožít dobrodružství dvanáctileté Báry, kte-
rá pomocí kouzelného atlasu cestuje časem a tentokrát se do-
stala do městečka Dobříš na sklonku 1. světové války. Žáci se 
i díky scénickému čtení dozvěděli, jak významný je rok 1918 
pro naši vlast. Herci žákům představili i další autorčiny knihy 
a doporučili je k četbě.

Naši prvňáčci až čtvrťáci zhlédli Čapkovu  Pošťáckou po-
hádku. Pomáhali skřítkům a panu poštmistrovi vypátrat ode-
sílatele i  adresátku neoznačeného dopisu. Skřítky, pošťáka 
a další postavy tentokrát ztvárnili David Vacke, Jiří Hejcman 
a Irena Vacková.

V  rámci oslav čtenářství jsme s  žáky 2. stupně zavítali 
rovněž do místní knihovny, kde nám paní knihovnice Pavlína 
Papayová představila spoustu knih žánru Young Adult, po-
vyprávěla nám o úrovni čtenářství v České republice a rovněž 
nás namotivovala k četbě knih a vyzvedla pozitiva četby. Za 
příjemně strávený čas v knihovně ještě jednou děkujeme. Zá-
věrem měsíce v hodinách literatury proběhly čtenářské dílny 
v naší školní knihovně. Společnou četbou a povídáním o kni-
hách jsme završili oslavy měsíce knih a čtenářů.

Mgr. Kamila Šebestová

Den společného umění
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V  rámci projektu HRDÁ ŠKOLA proběhl 19. března Den 
společného umění, který se nesl v  duchu jarního tvoření. 
Všichni žáci společně malovali a  tvořili. Díky jejich kreativitě 
a zapálení se jim podařilo vytvořit krásná díla, kterými vyzdo-
bili okolí školy.

Mgr. Lenka Daníčková

Školní kolo biologické 
olympiády

V úterý 6. února 2024 proběhlo školní kolo biologické olym-
piády. Pro letošní rok bylo zvoleno téma „Jak se žije v lužním 
lese“. Soutěž proběhla ve dvou kategoriích. Z každé kategorie 
tak vzešli dva postupující do okresního kola. Biologická olym-
piáda je považována za jednu z nejtěžších olympiád vůbec, 
ale i přesto se žáci se zadanými úkoly statečně „poprali“ a ka-
ždého, kdo se zúčastnil a našel odvahu na vypracování testu, 
poznávací části rostlin i živočichů a laboratorního úkolu, velmi 
chválím! V mladší kategorii, kterou tvoří 6. a 7. třída, soutěži-
lo 17 žáků a ve starší kategorii, tvořené 8. a 9. třídou, bylo 8 
soutěžících. Celkově tedy 25 žáků přihlášených do biologické 
olympiády je nový nejvyšší počet. Mladší kategorii opanoval 
Marek Frýbort, druhé místo patřilo Jakubu Jurčíkovi a třetí mís-
to si odnesla Zuzana Pavlíková. Ve starší kategorii se na třetím 
místě umístil stejně jako loni (to patřil ještě do mladší katego-
rie) Václav Mikula, druhé místo získala Adéla Janíková a vítě-
zem se stal Ondřej Hrušák. Každý účastník obdržel sladkou 
odměnu za účast a medailisté si odnesli diplom a drobný dá-
rek v podobě „baby plant“. Postupujícím gratulujeme a držíme 
palce v okresním kole.

Mgr. Kateřina Sedlářová

Školní kolo zeměpisné 
olympiády

Během měsíce ledna žáci II. stupně absolvovali školní kolo 
zeměpisné olympiády. Žáci se museli popasovat s  různými 
typy otázek, které prověřily jejich zeměpisné znalosti, práci 
s mapou, poznávání obrázků a  různé další dovednosti spo-
jené s geografií. Soutěžilo se v kategorii A (6. třída), kategorii 
B (7. třída) a kategorii C (8. + 9. třída). Celkově byly k vidění 

pěkné výkony a pro žáky to byla zase nová zkušenost. Odmě-
ny pro nejlepší žáky byly předány a níže jsou výsledky jednot-
livých tříd.

Výsledky kategorie A (6. třída)

1. místo – Dalibor Horka

2. místo – Šimon Dědič a Alžběta Čumová

3. místo – Jakub Kroča a Alžběta Majkútová

Výsledky kategorie B (7. třída):

1. místo – Matouš Sýkora

2. místo – Jakub Staňo

3. místo – Adam Čajka

Výsledky kategorie C (8. třída)

1. místo – Ondřej Hrušák

2. místo – Barbora Němcová

3. místo – Marek Kočař

Výsledky kategorie C (9. A třída)

1. místo – Kryštof Jurčík

2. místo – Adéla Janíková

3. místo – Matyáš Výstup

Výsledky kategorie C (9. B třída)

1. místo – Petra Kmentová

2. místo – Monika Kolajová

3. místo – Terezie Zahradníková

Okresní kolo dopadlo následovně: Dalibor Horka na krás-
ném 5. místě, Matouš Sýkora 22. místo a Kryštof Jurčík 11. 
místo. Moc děkujeme za reprezentaci školy!

Mgr. Vojtěch Duda a Mgr. Veronika Sedlářová

Vybíjená 2024 – dívky 
(2. stupeň)
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Ve středu 14. 2. 2024 se u nás v hale konal Valentýnský tur-
naj ve vybíjené dívek II. stupně. Turnaje se zúčastnily 4 týmy, 
a  to konkrétně: Boršice, Tupesy, Osvětimany a  Buchlovice. 
Hrálo se systémem každý s každým a 2 nejlepší týmy poté 
hrály finále a  týmy na 3. a  4. místě v  tabulce si to rozdaly 
o bronz. Utkání se hrála na čas a důležitý byl i počet vybitých 
hráček za oba poločasy.

Naše děvčata odehrála základní část turnaje s  bilancí 
2 proher a 1 remíza. Bylo tak jasné, že se utkají o bronz, a je-
jich soupeřkami byly hráčky ze ZŠ a MŠ Osvětimany. Zápas 
o bronz byl velmi dramatický a byly k vidění zajímavé herní si-
tuace. Naše děvčata předvedla nejlepší výkon ze všech jejich 
zápasů a nakonec se jim podařilo zvítězit. Bronz tedy putoval 
k našemu týmu! Finále poté nabídlo bitvu mezi ZŠ a MŠ Tu-
pesy a ZŠ a MŠ Buchlovice. Ve finále byly úspěšnější hráčky 
Buchlovic a radovaly se tak z vítězství v tomto turnaji.

Naše děvčata si zaslouží velkou pochvalu za předvedenou 
hru a snahu po celou dobu turnaje!

Mgr. Vojtěch Duda a Mgr. Veronika Sedlářová

Výjezd do Uherského Hradiště
Dne 12. 3. 2024 jsme se s žáky 6., 7. a 9. A+B tříd vydali 

do Uherského Hradiště do kina Hvězda zhlédnout film Děti 
Nagana. Film pojednával o partě malých chlapců, kteří se roz-
hodli vytvořit hokejový tým po vzoru tehdejších úspěšných re-
prezentantů v Naganu. Následoval program pro každou třídu. 
Žáci 9. tříd si vyzkoušeli únikovou hru – Exit game. Zde si moh-
li prověřit své schopnosti i  logické myšlení při řešení úkolů, 
díky kterým se dostali téměř ze všech místností ven. V rámci 
hry zjistili, jak důležitá je skupinová spolupráce. 7. třída měla 
připravený sportovní program v Jump parku Sport centra Mo-
rava a 6. třída se vydala prozkoumat historii Uherskohradišť-
ska v  období pravěku do Památníku Velké Moravy. Žáci se 
dozvěděli o  tehdejším způsobu života, v  haptické stezce si 
mohli ohmatat předměty, které naši předci používali, prohlédli 
si vykopávky a na závěr si vyrobili vlastní pravěký náhrdelník.

Marie Mrvová

Připojujeme i hodnocení našich nejstarších:

Protože jsem velký fanoušek hokeje, film se mi líbil. Líbila 
se mi pointa filmu. Exit game by pro mě byla možná záživnější, 
kdyby byla na jiné téma, ale i tak jsem si hru užila a líbila se mi 
vzájemná spolupráce.

Ačkoliv nejsem velký fanoušek filmů, film se mi líbil. Byl 
mnohem lepší než Spící město. Klidně bych ho doporučila, 
pobaví se u něho asi všichni. Na únikovce jsem byla poprvé 
a  myslím, že jsme ji s  holkami zvládly docela dobře. Určitě 
bych zašla znova.

Děti Nagana jsem viděl poprvé, i když je na Netflixu. Líbil 
se mi, protože na český film je to nadprůměr. Na únikovce 
jsme měli téma „Mayský prales“ a podařilo se nám uniknout 
v rekordním čase. Moc se mi tam líbilo. Chtěl bych tam zajít 
ještě někdy na nějakou další únikovku.

Z filmu Děti Nagana jsem viděla asi   půlku, protože jsem 
přišla od lékaře později, ale i  ta půlka mě hned při příchodu 
velmi zaujala a  byla jsem do toho „zažraná“, a  tak mě film 
napínal, kdo vyhraje, jestli páťáci, nebo deváťáci. Film ve mně 
vyvolával emoce z  dětství a  vzpomínky, když jsem vyběhla 
s kamarády pod barák a hráli jsme si. Na film bych se rozhod-
ně podívala znovu a doporučila bych ho všem lidem v jakém-
koliv věku, protože starší lidé v tom vidí svoje mládí a mladší 
v tom vidí sebe.

Film Děti Nagana byl velice zajímavý, sice to nebyl můj šá-
lek čaje, ale určitě nebyl špatný. Na filmu mě nejvíce zaujala 
ta odvaha a motivace hrát proti mnohem starším klukům, než 
byli hlavní hrdinové, a přesto vyhrát. Úniková hra mě velice 
zaskočila, čekal jsem, že ji budeme mít hotovou do půl hodiny. 
Náš level jsme nakonec ani nedokončili, ale nebyli jsme dale-
ko od úspěšného konce. Jako útěchu jsme dostali informaci, 
že naše místnost byla ta nejtěžší. Určitě bych únikovku dopo-
ručil všem a řekl jim, že vše v té místnosti je důležité a štěstí 
na zámcích funguje.

Film byl velice dobrý, mně se líbil a za mě byl taky dobře 
vybraný. Únikovka byla úplně skvělá, dělal jsem ji poprvé, ale 
zážitek to byl krásný. Sice jsme se nedostali ven, ale taková 1 
hodinka přemýšlení s ostatními kluky byla dobrá a užil jsem si 
to. Rád bych si to někdy i zopakoval a určitě doporučuju.

Nemám rád filmy. A tento film se mi taky nelíbil. Nepochopil 
jsem, proč rodiče hlavního hrdiny nedokázali vymyslet žádný 
důvod, aby vysvětlili svému dítěti, proč nemůže hrát hokej. Je 
divné, když dospělý člověk může říct pouze: „Jsem řekl, že 
ne, a proto to tak musí být.“

Film byl pro mě trošku podprůměr, přestože prvních 20 mi-
nut, kdy nás film dostával do děje, bylo dobrých. Prostředek 
filmu, nějakých těch cca 40 minut, mě trošku zklamal, protože 
se příběh moc nerozvíjel, ale konec filmu byl lepší díky vtip-
ným scénkám a taky díky postavě rozhodčího, který dodával 
kapku srandy. Únikovka byla super, nevěděl jsem, co od ní 
mám čekat, protože jsem dřív na únikovce nikdy nebyl. Téma 
zombíků, které jsme si vybrali, bylo obtížné, ale užili jsme si to. 
Vřele doporučuju.

Sportovní kurz 2024
Kvůli nečekaně teplému počasí a  s  tím souvisejícím 

ukončením lyžařské sezony v  lyžařských střediscích jsme 
na poslední chvíli museli plánovaný lyžařský výcvikový kurz 
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přeorganizovat a uspořádat kurz v netradiční podobě. Z lyžař-
ského kurzu se tedy stal kurz sportovně-turistický.

V pondělí 11. března jsme s osmáky odcestovali na spor-
tovní kurz do Koutů nad Desnou. Po úspěšné cestě vlakem 
na trase Staré Město – Olomouc – Kouty nad Desnou jsme 
se ubytovali, dali si dobrý oběd v  podobě boloňských špa-
get a vyrazili na první výšlap. Prošli jsme lyžařským areálem 

v Koutech podél lanovky až na vrchol Medvědí hory. Stoupání 
do prudkého kopce ovšem ještě nebyl konec, protože naším 
cílem byla blízká vyhlídka Rysí skály. Tu jsme úspěšně všichni 
zdolali a odměnou nám byl krásný výhled do údolí a k vidění 
byl i vrchol Praděd jako na dlani. Večer jsme se společně po-
bavili vtipnými společenskými hrami.

Úterní ráno jsme zahájili aktivně, a  to otužováním nohou 
v  říčce Desná. Po snídani následoval přesun autobusem do 
Velkých Losin, do nejstarší dochované ruční papírny v Evropě. 
Zde jsme se seznámili s postupem výroby ručního papíru, za-
jímavostmi o papíru a na závěr si každý sám vyzkoušel vyrobit 
vlastní papír, obálku s pečetí a záložku do knížky. Odpoledne 
jsme vyrazili na procházku. Část se vydala až k Poniklému vo-
dopádu a druhá část dorazila kratší trasou na náměstí v Kou-
tech. Zpestřením odpoledního programu deštivého dne byl 
bowling. Večerní zábavu jsme opět strávili hrami, které si při-
pravila první dvě družstva, stmelujícími kolektiv i prověřujícími 
paměť a postřehové dovednosti.

Středeční den začal krásným počasím, a tak se nám ráno 
i pěkně otužovalo. Po snídani jsme se vydali na procházku do 
Loučné nad Desnou k místnímu zámku. Po vydatném obědě 
nás čekala exkurze na přečerpávací elektrárnu Dlouhé stráně. 
Zde jsme si prohlédli podzemí elektrárny, zjistili, jak elektrár-
na funguje, a dostali jsme se i k dolní nádrži této elektrárny. 
Večerní program obstaraly další dvě skupiny žáků a opět se 
jednalo o velmi povedené a zábavné hry.

Ve čtvrtek nás čekala největší výzva tohoto týdne, a to zdo-
lat nejvyšší vrchol Moravy Praděd s nadmořskou výškou 1491 
m n. m. Cestu jsme započali na Červenohorském sedle a šli 
po červené značce hřebenovou trasou až k  nejstarší chatě 
v Jeseníkách s názvem Švýcárna. Zde proběhla krátká pauza 
na svačinu. No a pak už přišlo poslední stoupání v zasněže-
ném terénu k  vysílači. Zpáteční trasa vedla kolem Švýcárny 
a následně po zelené značce přímo dolů zpět do Koutů. Všich-
ni šlapali velmi dobře a zaslouží si pochvalu za provedený vý-
kon, vždyť ujít 22 km za den není nic jednoduchého. Po večeři 

jsme rozjeli speciální závěrečný večer ve stylu kasina, který se 
vydařil na výbornou.

V  pátek dopoledne nás čekala poslední turistická trasa. 
Vyjeli jsme sedačkovou lanovkou na Medvědí horu a odsud 
nás červená cesta zavedla až k horní nádrži elektrárny Dlouhé 
stráně. Po obědě jsme vyrazili na nádraží a odjeli zpět domů. 
Zažili jsme perfektní týden v přírodě, poznali spoustu krásných 

jesenických míst a nabrali zážitky navždy. Celkově jsme za 5 
dní urazili vzdálenost 60 km s  celkovým převýšením téměř 
2000 metrů. Domů jsme přijeli unavení, ale všichni nadšení 
z uplynulého týdne.

Mgr. Veronika Sedlářová, Mgr. Kateřina Sedlářová, Mgr. 
Kamila Šebestová a Mgr. Vojtěch Duda

Noc s Andersenem
Letošní noc s Andersenem se na ZŠ Františka Horenského 

v Boršicích nesla ve znamení putování po stopách čestných 
občanů Boršic. Jednou z osobností byl Josef Ludvíček, dále 
František Horenský, Josef Smýkal, Jarmila Hanáková zvaná 
Saxana, Antonín Štaffa a JUDr. Hynek Dostál. Uskutečnila se 
před velikonočními prázdninami, z úterý na středu 26. března, 
o pár dní později než ve většině knihoven, škol a jiných institu-
cí. Navázali jsme na novodobou tradici, kdy nocování celého 
prvního stupně ZŠ proběhlo opět ve spolupráci s místní kni-
hovnou, školskou komisí a Obecním úřadem Boršice. Večer-
ního a nočního putování se zúčastnilo téměř 130 dětí se svými 
učiteli a asistenty. Probíhalo v knihovně, v klubu šachistů, na 
kaplance i v jejím sklepení a na bývalé horní škole.

Tajnou a  poslední návštěvou, po rozluštění indicií, které 
žáci za splnění úkolu na stanovištích dostávali, byla návštěva 
Obecního úřadu Boršice. Zde se žáci občerstvili, dostali me-
daile, které byly vyrobeny na školní 3D tiskárně, památeční 
pohlednice vydané k Noci s Andersenem a  také si prohlédli 
nově zrekonstruovanou obřadní síň. Pan místostarosta Michal 
Výstup s žáky zopakoval všechny čestné občany Boršic, poté 
se již třídy vydaly vstříc nočnímu dobrodružství, čtení, hrám, 
povídání a jiným aktivitám, které si učitelé pro žáky nachystali.

Noc se nám velmi líbila, velké poděkování patří paní kni-
hovnici Pavlíně Papayové, školské komisi i Obecnímu úřadu 
Boršice, za tisk panu učiteli Mgr. Vojtěchu Dudovi a  dalším 
dobrovolníkům z řad žáků i občanů. Bylo to úžasné a těšíme 
se na další spolupráci!

Za kolektiv učitelek Mgr. Lenka Janíková
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Okýnko do mateřské školy

Důležitost pohybového 
rozvoje u dětí 

v předškolním věku
Každý, kdo měl někdy na starosti předškolní dítě, ví, kolik 

energie a  sil takové dítě má. Poznal, že se chvíli nezastaví, 
stále hledá další a další činnosti, objevuje a ptá se a stačí mu 
krátká chvíle klidnější hry, aby se zotavilo a vrhlo do nových 
dynamických her.

Pohyb je základní potřebou dítěte a  je spojen s vývojem 
tělesným, psychickým i sociálním, proto se uplatňuje při vý-
chově dítěte ve všech oblastech.

V mateřské škole je proto třeba se zaměřit na uvědomělé 
ovládání vlastního těla a jeho pohybů a nabídnout co nejširší 
škálu pohybových dovedností.

Naše mateřská škola je dostatečně vybavena pro tělesný 
rozvoj již nejmenších dětí. Využíváme ve třídách různé balanč-
ní tělovýchovné prvky, lana, míče, padák, kužely, žíněnku, le-
zecký tunel a spoustu dalších prvků. K dispozici také máme 
žebřiny nebo trampolínu. Děti cvičí velmi rády a  už od nej-
menších je potřeba je k pohybu vést. Nebojte se i jako rodiče 
s  dítětem již tříletým navštěvovat nějaký pohybový kroužek, 
určitě tím nic nezkazíte, ba naopak, čím dříve dítě s aktivitou 
začne, tím lépe pro něj.

Ráda bych také poukázala na to, že předškolní děti ze ze-
lených jablíček pravidelně jednou týdně navštěvují tělocvičnu 
ZŠ, ve které mají možnost se pohybově realizovat pod vede-
ním paní učitelek.

Plavecká výuka v Uh. Hradišti je neodmyslitelnou součástí 
pohybového rozvoje předškoláků.

Dále je třeba vytvářet prostorové podmínky a  mít také 
vhodně vybavenou zahradu mateřské školy. Zde bych ráda 
vyzdvihla to, že děti v naší mateřské škole takovou zahradu 
vskutku mají. 

Proto se snažíme co nejvíce dnů v roce trávit s dětmi čas 
vyhrazený pro pobyt venku právě v prostorách naší zahrady. 
Zde rozvíjíme jejich pohybovou stránku tou nejpřirozenější 
cestou. Děti mají možnost využívat dřevěné lezecké prvky, 
skluzavku, houpadla, nerovný terén mezi stromy, odrážedla, 
koloběžky, aktivity míčové a jiné.

Samy sledujeme jejich tělesný vývoj, který jde ruku v ruce 
s vývojem psychickým a sociálním. Radost z drobných úspě-
chů v  podobě prvního samostatného zdolání lanové dráhy 
nebo prvního vylezení na houpačku bez naší dospělácké po-
moci s námi děti s radostí sdílejí.

Pohyb je základní životní projev i základní biologická potře-
ba dítěte, je to také jeden ze základních výchovných a vzdělá-
vacích prostředků. 

Přejeme všem rodičům a dětem, aby společně trávili více 
času na hřištích, na kole, v bazéně, na ledním stadionu nebo 
na procházkách v lese či na louce. Vyběhnout si společně ko-
pec a z něj se podívat kolem sebe je mnohdy k nezaplacení. 
A věřte tomu, že ne vždy se nám dospělákům chce, ale pak to 
prostě stojí za to!

Šárka Horňáková – učitelka MŠ

Koncertování 
v mateřské škole
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Paní učitelky se tématu o  hudebních nástrojích a  hudbě 
chopily trochu jiným způsobem a připravily pro děti hodinový 
výukový program. Celým příběhem se prolínal pan „Houslový 
klíč“, který hledá svou ztracenou kamarádku „Notičku“, bez 
které neotevře žádnou písničku. Děti společně „Notičku“ na-
jdou, dokonce pomáhají sestavit notovou osnovu. Naučí se 
poznat notu celou, půlovou a čtvrťovou. Do příběhu byly za-
řazeny hudební hádanky a zpěv písniček v doprovodu klaví-
ru a kytary. Svůj um hry na flétnu předvedly děti z předškolní 
třídy. S využitím interaktivní tabule děti mohly poznávat zvuky 
různých hudebních nástrojů, seznámit se s  tím, jak vypadají 
různé styly hudby. Celý výukový program provázely pohybové 
a taneční aktivity všech zúčastněných.

Lenka Filipi – učitelka MŠ

Plavu si, ani nevím jak…
V úterý 5. 3. 2024 děti ze 4. třídy poprvé vyrazily na plavá-

ní do aquaparku v Uherském Hradišti. Do plavecké výuky je 
zapojeno 21 dětí. Výuka probíhá pod vedením zkušených uči-
telů z plavecké školy. Děti jsou zde rozděleny do dvou skupin, 
se kterými formou různých her a aktivit pracují paní učitelky. 
Cílem plavecké výuky pro předškolní děti je vštěpování hygi-
enických návyků, seznamování se s vodou, přivykání na pra-
videlný pobyt ve vodě a učit se nebát vody. Děti jsou vedeny 

naučit se co nejvíce základních plaveckých dovedností, které 
jsou potřebné pro pokračování v  plavecké výuce: orientace 
ve vodě i pod hladinou, splývání na břiše i na zádech, dýchá-
ní do vody, potápění hlavy, skoky a pády do vody. Postupně 
a nenásilnou formou se děti seznamují s kraulovým, prsovým, 
znakovým pohybem nohou. Paní učitelky respektují individu-
ální schopnosti a  dovednosti dětí při výuce. Přestože jsme 
plaveckou výuku do dnešního dne absolvovali zatím jen třikrát 
z patnácti lekcí, je na dětech již vidět jejich nadšení, pokroky 
a radost z plavání. 

Gabriela Pavlíková – učitelka MŠ

„Zazpívej, slavíčku“
Již název napovídá, že jde o  tradiční dětskou pěveckou 

soutěž, které se pravidelně každoročně účastní ve spolupráci 
se Základní školou Františka Horenského Boršice i naše děti.                                                                                                    
V pátek 8. 3. 2024 se nejstarší děti ze 4. třídy zelených jablí-
ček, paní učitelky této třídy a paní ředitelka D. Cilečková vy-
daly do budovy ZŠ. Tam nás čekala krásně vyzdobená třída 
a starší kamarádi z obou 1. tříd s jejich pí učitelkami. Z řad dětí 
MŠ mělo odvahu vystoupit před přítomnými 6 dětí – 4 děvčata 
a 2 chlapci. Všichni, včetně poroty složené z učitelů v čele s p. 
ředitelem Mgr. T. Kordulou, jsme se těšili na „pěvecké výkony“. 
Celou slavnostní akcí nás provázela pí uč. Mgr. L. Janíková.

V úvodu vystoupil pěvecký sbor ZŠ, naše děti si „naladi-
ly hlásky“ a hurá do toho! Bez ostychu, s velkým nasazením 
děvčata zazpívala skutečně krásně písničky s folklorním náde-
chem, pozadu nezůstali ani chlapci.

Mezi dalšími vystupujícími z 1. tříd pí uč. Mgr. L. Janíková 
a Mgr. A. Rathúská zazpívaly duetem líbivou píseň z pohádky 
Princové jsou na draka. Soutěž obohatil společný zpěv dětí 
MŠ i obou tříd prvňáčků.

Po skončení porota pochválila a velmi příznivě slovně ohod-
notila „zpěváčky“ v kategorii MŠ a 1. tříd ZŠ. V naší kategorii 
MŠ 1. místo získala M. Buksová, 2. místo obsadila E. Gabrie-
lová, 3. se umístila J. Vavřiníková. Vítězové obdrželi diplom, 
menší dáreček a  sladkost. Nezapomnělo se ani na ostatní 
účastníky soutěže. A jelikož v tento den slaví svátek všechny 
ženy, p. ředitel paním učitelkám předal drobnou pozornost. 

Děkujeme všem organizátorům za tak hezky strávené do-
poledne a příjemný zážitek!

Vladimíra Mlčková – učitelka MŠ
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Březen, Měsíc knihy
Březen, Měsíc knihy, přináší již dlouholetou tradici oslavy 

knih, do které jsou zapojeni nakladatelé, veřejné knihovny 
i  školy. Tento měsíc připomíná význam čtení a  literatury pro 

každodenní život. Jedním z významných aspektů Měsíce kni-
hy je jeho schopnost podpořit vzdělání a rozvoj učení se. 

Rozvoj předčtenářské gramotnosti u  dětí předškolního 
věku je důležitý pro jejich budoucí úspěch ve čtení a vzdělává-
ní obecně. V mateřské škole podporujeme tento proces u dětí 
prostřednictvím různorodých činností, jako je předčítání pohá-
dek a příběhů, práce s texty, interaktivní čtení, aktivity spojené 
s knihami, jazykové hry a další.

Měsíc knihy také přináší mnoho kulturních událostí a akti-
vit, které spojují komunitu čtenářů. U nás v mateřské škole ka-
ždoročně pořádáme akci „Čtení s prarodiči“, kdy při poledním 
odpočinku přicházejí číst do mateřské školy prarodiče dětí. 
Tato akce nejen posiluje naše společenství, vztahy s rodinou, 
ale také umožňuje lépe porozumět a ocenit tvůrčí proces za 
oblíbenými knihami dětí. 

Další významnou událostí v  tomto období byla návštěva 
paní knihovnice v mateřské škole ve spolupráci s  Ing. Pavlí-
nou Papayovou. Paní knihovnice si pro děti připravila kufr plný 
pohádek, který obsahoval spoustu pestrých knih a stal se tak 
bránou do světa fantazie a poznání. Toto setkání se stalo pří-
ležitostí pro děti objevovat radost z předčítání a celkově práci 
s knihou společně se svými vrstevníky. Při této příležitosti pro-
běhla i kontrola čtenářských deníčků v  rámci projektu „Celé 
Česko čte dětem“ dětí třídy zelených jablíček, které si vedou 
ve spolupráci s rodiči.

Lucie Navrátilová a Jitka Třísková – učitelky MŠ

Vynášení Morany
Vynášení Morany je nejen tradiční událostí v  mateřské 

škole, ale také významným prvkem vzdělávacího procesu, 
který pomáhá dětem porozumět a  vážit si kulturních tradic 
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a hodnot. Tato lidová tradice slouží jako připomenutí příchodu 
jara a symbolické rozloučení s chladnými zimními měsíci. Na 
výrobě Morany se děti aktivně zapojují do procesu a těší se na 
její vržení do potoka, který ji má odnést pryč. 

Bc. Erika Kapitánová – učitelka MŠ

Návštěva zahraničních 
studentů

 V rámci spolupráce se Základní školou Františka Horen-
ského Boršice jsme měli i my možnost setkat se se zahraniční-
mi studenty, kteří navštívili naši mateřskou školu. Ani jazyková 
bariéra nezabránila tomu, aby dopoledne probíhalo v příjem-
né a radostné atmosféře.

Kuchaříčku, kuchaři, vaříš, 
nebo nevaříš?

Tento název neslo vystoupení dětí ze třídy zelených jablí-
ček, se kterým vystupovaly na výroční schůzi SPCCH v kultur-
ním domě. Pevně věříme, že se jim povedlo příjemně zpestřit 
odpoledne.

Hraješ si, hrajeme si…
Mnozí z Vás si myslí: Učitelky, ty se mají, celý den si je-

nom hrají… Málokdo ale ví, že prostřednictvím hry plníme 
cíle, kompetence vycházející z našeho Školního vzdělávacího 
programu pod názvem „Pojď si s námi hrát a poznávat svět“, 
který je zpracován na základě Rámcového vzdělávacího pro-
gramu pro předškolní vzdělávání.

Hru lze považovat za důležitý prostředek uspokojování 
potřeb. Dítě stráví hrou převážnou část dne, hra je jeho 
nejčastější a nejpřirozenější aktivitou. Hra dětí souvisí pri-
márně s  poznáváním. Dítě v  období předškolního věku se 
nejrychleji vyvíjí, nejrychleji se také učí a seznamuje s okolním 
světem. Stálá potřeba objevování a zkoumání je jednou z vý-
znamných potřeb tohoto období a dítě ji uspokojuje právě pro-
střednictvím hry. Hra se tak stává jednou z vývojových potřeb 
zejména v období předškolního věku dítěte, jejím prostřednic-
tvím se rozvíjí celá osobnost dítěte. 

Hra rozvíjí dítě komplexně v  řadě oblastí, jako je hru-
bá motorika, jemná motorika, grafo-motorika, kresba, myšle-
ní, zrakové a sluchové vnímání, prostorové vnímání, vnímání 
času, metakognice, řeč a komunikace, matematické předsta-
vy, sebeobsluha a samostatnost, soci-ální dovednosti, emoce, 
psychická odolnost. 

Aby bylo učení efektivní, nemělo by se obejít bez prožitku. 
Hra je činnost, kterou dítě hluboce prožívá, proto je považová-
na na velmi efektivní. 

A právě následující fotografie přináší důkaz toho, jak pro-
střednictvím hry a prožitkového učení si děti dokáží rozšířit po-
znatky na téma „Co lidé dělají“.

Na závěr bych Vám chtěla popřát krásné slunné jarní 
dny naplněné společným hraním s Vašimi dětmi.

Dagmar Cilečková – ředitelka MŠ
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se koná ve čtvrtek 16. května 2024 od 10:00 hodin 
do 16:00 hodin v budově mateřské školy.

K zápisu potřebujete vyplněné tiskopisy, které jsou umístěny na 
www. msborsice.cz, (je i možnost si je vyzvednout přímo v MŠ), dále 

rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce dítěte.

K předškolnímu vzdělávání v MŠ se přijímají děti narozené 
do 31. 08. 2022 a děti dříve narozené.

Zápis je povinný pro děti, které k 31. 08. 2024 dovrší 
věku 5 let, pokud ještě do MŠ nedocházejí.

Bližší informace na tel. čísle 737 441 851
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Místní knihovna Boršice
Nový rok začíná v knihovně vyhodnocením roku předešlé-

ho. Jak dopadl rok 2023 v  boršické knihovně, to si můžete 
prohlédnout v infografice. Pro začátek roku 2024 si knihovna 
ve spolupráci se školskou komisí při RO připravila sérii vzdě-
lávacích kurzů s názvem „Kuchyňa našich babiček“ s  cílem 
oprášit a připomenout staré recepty, které vařily naše babič-
ky. Že by o tento kurz mohl být zájem, jsme trochu tušili, ale 
že bude takový, tak v to jsme ani nedoufali. Hned první kurz 
byl kapacitně naplněn, ale dalších zájemců o přihlášení bylo 
stále dost. Domluvili jsme tedy ve stejný den ještě jeden kurz 
v  jiném čase. Do března jsme se setkali již třikrát, scházíme 

se již ve třech skupinkách po cca 25 lidech. Vařila se grum-
bírová máčka, smažily bálešky, pekly koláčky, učili jsme se 
listové těsto, laty, tašky, krajanec, zelňáky, metyju, … Vše by 
ale nebylo možné, pokud bychom nenašli někoho ochotného, 
kdo nám to chce ukázat. Takové ochotné „babičky“ jsme našli 
v podobě Marie Hrančíkové a Marie Veverkové. Za to jim patří 
velké Pán Bůh zaplať, protože pokud by nebyla jejich ochota 
se o své recepty podělit, nebyl by ani kurz vaření. A i přes úna-
vu a občasné zdravotní neduhy s námi vaří s úsměvem a ra-
dostí. Celý kulinářský kurz se tak proměnil ve velmi příjemně 
strávený čas, kdy se společně setkáváme napříč generacemi. 
Porovnáváme recepty a rodinné zvyky u vaření. V neposlední 
řadě potom recepty zkoušíme doma. A daří se! 

Březen jako měsíc čtenářů opět do knihovny přilákal žáky 
ze ZŠ Františka Horenského, během měsíce navštívily knihov-
nu téměř všechny třídy základní školy na besedu. S žáky hor-
ního stupně jsme si ukázali literaturu Young Adult, která je 
vhodná ke čtení právě pro ně, dostali i zajímavé tipy na knížky. 
Děti z mateřské školky se do knihovny nedostaly kvůli počasí, 
a tak nezbývalo než s „Kufrem plným pohádek“ školku navští-
vit.  V kufru byla ukrytá knížka Policejní pohádky, kterou jsme 
četli ve třídě zelených jablíček. Vyzkoušeli jsme si, jak přivolat 
záchranku, a došlo i na kontrolu čtenářských deníčků z pro-
jektu „Celé Česko čte dětem“. Ve třídě žlutých jablíček jsme 
četli knížku Jak voskovky řekly dost! plnou barviček a barev-
ných dopisů. 

Konec března již patřil velkým akcím – nejprve to byly Veli-
konoční dílničky, kdy se opět zaplnil kulturní dům dětmi, které 
měly chuť tvořit. Pletly se pomlázky, barvila vajíčka, tvořily se 
jarní věnečky, ozdoby, velikonoční beránci a spousta dalšího. 
V průběhu odpoledne proběhlo i vyhlášení vítězů fotografické 
soutěže „Boršice v zimě“ a předávání věcných cen. 

Druhá velká akce proběhla následně v úterý 26. března ve-
čer. Jednalo se o Noc s Andersenem, kterou pořádá knihovna 
ve spolupráci se ZŠ Františka Horenského, především s paní 
učitelkou Lenkou Janíkovou. Jako večerní program bylo pro 
žáky připraveno „Putování za poznáním čestných občanů 
Boršic“, kdy se děti na stanovištích seznamovaly s čestnými 
občany Boršic (Josefem Smýkalem, Františkem Horenským, 
Hynkem Dostálem, Antonínem Štaffou, Jarmilou Hanákovou 
a Josefem Ludvíčkem). Plnění úkolů a získávání indicií je do-
vedlo až do budovy obecního úřadu, kde z  rukou místosta-
rosty obce získaly pamětní medaile Noci s Andersenem roku 
2024. Pak už následoval další program a přespávání v budově 
školy, v režii třídních učitelek prvního stupně.

Velikonoční dílničky i Noc s Andersenem jsou připravovány 
ve spolupráci s obcí Boršice, školskou komisí, zastupiteli obce 
a velkou řadou dalších dobrovolníků. Bez této spolupráce by 
ani jedna z těchto akcí nemohla proběhnout. Děkuji všem, kdo 
jsou ochotni se zapojit a pomoct při přípravě a průběhu těchto 
akcí pořádaných ve spolupráci s knihovnou. 

Březen, měsíc čtenářů, je za námi a na co se můžete těšit 
dál? Určitě velmi zajímavá bude „přednáška“ Noční Titanic, 
kde se spolu s Bc. Danou Šimkovou vydáme na první a záro-
veň poslední zaoceánskou plavbu jednoho z  nejznámějších 
parníků. 

A na co určitě čeká celá řada čtenářů, to je velmi očekáva-
ný třetí díl série Šikmý kostel od Karin Lednické, který by měl 
vyjít v nejbližší době. Určitě bude i v boršické knihovně. 

Těším se na setkání s Vámi nejen v knihovně.
Pavlína Papayová
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DFS Pentlička
Tradičně prvním vystoupe-

ním v  roce byl pro nás fašank 
a s ním spojená fašanková ob-
chůzka. Letošní rok nebyl výjim-
kou a děti se mohly pyšnit svý-
mi maskami, které byly opravdu 
různorodé. Ani straňanský krok 
jsme po roce nezapomněli 
a s vydařeným počasím jsme si 
užili krásný fašankový den. Nyní 
se na zkouškách soustředíme 
na nadcházející vystoupení 
a pilně trénujeme. Samozřejmě 
nezapomínáme ani na zába-
vu, a  tak páteční zkoušky jsou 
nejen o  tanci, ale i  o  herních 
radovánkách. Pomalu začíná-
me plánovat i  letní vícedenní 
soustředění na Bažantnici, které 
u dětí sklízí velký úspěch. Dou-
fáme, že jste zdraví a  s  jarem 
jste nabrali mnoho sil a k tomu 
máte neustálý úsměv na tváři 
stejně jako my!

DFS Pentlička
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Folklorní soubor Pentla oslavuje 35 let od svého založení!
Není nic víc vzrušujícího než chvíle, kdy se naše 

srdce propojují s  tradicí, rytmickými pohyby a me-
lodiemi! Tento magický okamžik se blíží, a to přes-
ně 20. dubna, kdy budeme slavit 35 let od založení 
našeho folklórního souboru přímo v naší milované 
rodné obci Boršice.

Na začátku letošního roku jsme společně s Kultur-
ní komisí obce Boršice pořádali fašaňk, který se stal 
už každoroční celodenní akcí i s tradiční zabijačkou. 
Velice děkujeme všem, kteří nám pomohli, a zejména 
chceme vyjádřit naši vděčnost starším členům (tzv. 
apalušákům), kteří nám pomohli s průběhem fašaň-
kového večera i  s  pochováváním basy. Díky jejich 
podpoře jsme se mohli naplno soustředit na přípravu 
našich nových choreografií a hudebních úprav.

A právě tyto novinky a přípravy nyní představíme 
ve svém premiérovém pořadu nazvaném „Chvíle 
od nás“. Tento pořad nám umožní zasvětit Vás do 
kouzla naší obce a prožít společně s námi radostné 
chvíle. Zveme Vás tedy ještě jednou 20. dubna 2024 
v 19:30 do kulturního domu v Boršicích. Přijďte se 
s námi ponořit do atmosféry naší premiéry a prožít 
společně nezapomenutelný večer!

Věříme, že naše nové choreografie a  hudební 
úpravy Vás nadchnou stejně jako nás!

A co se týče dalších plánů, tak naše muzika se 
chystá vydat na cestu do Rumunska, kde bude 
od 20. do 25. srpna 2024 hrát na pivním festivalu 
v Eibenthalu.

Dále pak jednáme s organizací CIOFF ohledně 
zájezdu do Jižní Koreje, což je další úžasná příleži-
tost, která nám umožní rozšířit naše obzory a sdílet 
naši kulturu s lidmi z celého světa.

Václav Dvořák

Schola Boršice 
Dne 9. 2. 2024 se Schola Boršice zúčastnila živého vysílání 

v modlitbě Pokoj Vám v  televizi Noe. Během dne se natočil 
i  večer chval, který byl následně odvysílán ve středu 13. 3. 
2024 od 20.00 hodin na TV Noe. 

- 24 -



Náš kostel sv. Václava
Letošní mše sv. na Popeleční středu se konala jako obvyk-

le v 18 hodin, ale byla úplně jiná, než bývá zvykem. Jiná byla 
v  tom, že započalo velké stěhování celého interiéru kostela 
před malováním, které bylo naposledy před 25 lety.

Musíme ale podotknout velmi důležitou věc – v tento 
den byla rovněž hotová celá nová sakristie, celá bíle vy-
malovaná a vyroben veškerý nábytek.

Kdo mohl, zůstal po mši a přiložil ruce k dílu, protože 
to, co nás čekalo, byla velká výzva. Výzva 
v tom, že vymalováno a vše nastěhová-
no zpět bude na Květnou neděli. Věru 
velký optimismus našeho otce Antona…

Optimismus musel panovat nejen 
v jeho mysli, ale u nás všech, protože sousto bylo ob-
rovské, diskuse nebyla možná.

Náhradní prostory pro mše sv. byly vyčleněny na 
kaplance, též nezvyklé, ale naprosto dostačující.

Náš kostel byl vystěhovaný. Jakoby vysvlečený 
ze svých šatů na nás svou prázdnotou doslova padal. 
A vidět jej zabalený do lešení – též mírně neoptimistické.

Záhy přišla jobovka – lavice zčásti zcela rozpadlé, po-
dlážky úplně shnilé. Vymetli jsme nevoňavý „perník“, kte-
rý po nich zbyl, a to už měl i otec Anton hlavu v dlaních.

Ale naše modlitby k  největšímu manažerovi celého 
díla byly vyslyšeny!

Bez sebemenší nadsázky lze říct, že vše šlo jako na 
drátkách – když nepočítáme desítky a stovky telefonátů, 
e-mailů, pracovních schůzek a porad, zkrátka celou lo-
gistiku. K tomu připočtěme desítky bezesných nocí a se-
vřených žaludků.

 Jednotlivé dny ubíhaly jako zrnka na růženci, který se 
mnozí modlili, rovněž jako se utěšovali úryvkem ze žalmu 
118:8 – Doufám v Hospodina. Naše společné dílo skutečně 
s pomocí Boží rostlo před očima.

Lešení smontováno, včas vymalováno a díky profesionalitě 
malířů téměř bez cákanců a kapek.

Demontováno osvětlení.

Stovky zdobných dílků na nové lustry rozložených po ce-
lém kostele včas jako lego sestaveny do nádherného celku.

Dráty na ozvučení, osvětlení a vytápění v lavicích narovná-
ny před oživením též po celé ploše.

Jednotlivé desky potřebné na nové podlážky dovezeny, 
přiřezány, složeny, 3x natřeny.

Odvezené lavice přebroušeny a ošetřeny novým nátě-
rem a dovezeny zpět.

Dubový pětimetrový kříž vyroben a osazen – krása.

Koberce vyměřeny, odneseny, zakoupeny 
nové a následně položeny – vše na mili-
metr přesně.

Nový číselný světelný ukazatel 
zapojen.

Nové závěsy do opomíjené skleněné 
zpovědnice ušity a pověšeny.

Samozřejmostí bylo, že všechny sochy a  litur-
gické předměty byly v mezičase důkladně očištěny 
a v celém svém lesku čekaly na svůj návrat.

Ale kdy bude? Stihne se plánovaný termín? Otáz-
ky nebraly konce, modlitby nabíraly na síle.

A přece, neuvěřitelné se stalo skutkem!

Na sobotu 23. 3. 2024, poslední den před Květnou ne-
dělí, byl vyhlášen generální úklid, známka konce prací.

Sešlo se velké množství nadšených lidí, kteří se bez 
otálení s elánem vrhli do práce, která jim šla pěkně od 
ruky, ani prudký déšť a vichr nikoho neodradil a za pár 
hodin kostel voněl čistotou a doslova zářil. Slzy vděčnosti 
se kradly do očí.

Kostel náš, a  přece jiný. Oči doslova přecházely 
a dech se tajil – nová výmalba, u oltáře zavěšený nový 
mohutný kříž, dekorativní zdobné lustry a ve stejném du-

chu osvětlení Křížové cesty, nově natřené lavice i podlážky 
v nich, nové koberce – kam se dřív podívat? A nejen podívat, 
ale v klidu se zastavit a poděkovat Bohu za zdárně dokončené 
dílo. 

Na Květnou neděli 24. 3. ráno se věřící naposled sešli 
v kaplance, odkud následoval slavnostní průvod s Nejsvětější 
svátostí v rukou o. Antona. A vskutku to byl opravdový slavný 
příchod do našeho Nového Jeruzaléma.

Bronislava Otrusinová
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Sestra Anežka Marie Kolková
Nar. 1935, 1. profes 11. 8. 1970, zemřela 1. ledna 2024 v Kroměříži

Milostí Boží jsem to, co jsem.

Těmito slovy uvedla 
sestra Anežka v  roce 
1997 svůj životopis. 
Všechno je milost. 
A  naše životy, i  život 
sestry Anežky, jsou do-
slova utkány z Boží mi-
losti, lásky a pozornos-
ti. Zaposlouchejme se 
nyní do toho, co sama 
o sobě napsala:

Narodila jsem se 
16. listopadu 1935 ve 
Vlčnově jako třetí dítě 
ze dvanácti sourozen-
ců. Druhý den mě moji 
zbožní rodiče nechali 
pokřtít a  dostala jsem 
jméno Marie Terezie. 

V roce 1944 jsem přijala poprvé Tělo Páně u sester dominiká-
nek v Bojkovicích, kam mě rodiče kvůli mému slabému zdraví 
poslali na výchovu. Za dva roky potom jsem na Velehradě při-
jala svátost biřmování.

V devíti letech jsem četla knížku „Terezka Martinová“ a po-
prvé jsem zatoužila po řeholním životě. Pán si mě už od dět-
ství připravoval a vedl mě svou cestou. Jeho řízením jsem se 
v  únoru 1956 dostala do Ústavu sociální péče v  Nové Hor-
ce, kde jsem pracovala jako pomocná síla u nemocných se 
sestrami františkánkami. Ty asi za rok vystřídaly naše sestry 
svatého Kříže, které sem přišly z ostravské nemocnice. Mezi 
nimi jsem žila a pracovala 11 let. Byla to doba velkých milos-
tí – duchovně nejkrásnější a nejbohatší. Jejich krásný příklad 
a také duchovní vedení Otce Agatangela Sovadiny OFMCap. 
upevnilo moje povolání. Když se v  roce 1968 uvolnila u nás 
politická situace, přihlásila jsem se jako kandidátka k Milosrd-
ným sestrám svatého Kříže. V roce 1969 jsem nastoupila do 
Choryně, 10. května téhož roku jsem měla obláčku a přijala 

jméno sestra Anežka. O rok později, 11. srpna 1970, jsem pak 
v Choryni složila první sliby.

V  roce 1971 jsem byla poslána na výpomoc do Lukova. 
Tam jsem v Domově důchodců sloužila třináct let starým a ne-
mocným lidem. V roce 1984 jsem byla povolána do Choryně, 
kde jsem pracovala jako sakristiánka.

Jsem Bohu nesmírně vděčná za dar života, za milost křtu 
a povolání, a mou jedinou touhou je, aby byl můj život osla-
vou Božího milosrdenství… Až potud vlastní životopis sestry 
Anežky.

V letech 1984 až 1992 přijala sestra Anežka ještě jiný ná-
ročný úkol – dostala v Choryni na starost postulantky. V po-
čátcích tohoto období, ještě během totality, se jednalo o neve-
řejné doprovázení těchto tajných uchazeček a bylo zapotřebí 
zvláštní opatrnosti a velké moudrosti. V Choryni sestra Anežka 
zůstala až do prosince 2005, kdy se s třemi dalšími sestrami 
přestěhovala do nově otvíraného Domova pro seniory v Borši-
cích u Buchlovic. Ten byl vybudován na místě bývalého Charit-
ního domova pro naše řeholní sestry. Sestra Anežka

dostala na starost kapli, hrála na harmonium a zapojila se 
do duchovní služby u klientů, které ráda navštěvovala.

Sestra Anežka byla živé, radostné a  otevřené povahy. 
Vždycky lidi přitahovala. Byla s nimi. Měla o ně zájem. Uměla 
jim naslouchat. Byla velmi společenská. Ráda zpívala, hrála 
na varhany nebo harmonium. Byla ale také ženou modlitby. 
Hodně se modlila. Žila s Pánem. Chránila si svůj vztah k Němu 
a bděla nad láskou hořící lampou svého srdce.

Přibývalo jí let a začaly přibývat i různé zdravotní problémy 
a nemoci. V únoru 2021 byla přeložena do společenství ses-
ter v provinčním domě v Kroměříži. Zpočátku vypomáhala při 
různých domácích pracích v domě, navštěvovala spolusestry 
i  klienty Domova svatého Kříže. Tím nejdůležitějším ale pro 
ni byla modlitba, přebývání s Pánem. U Něj čerpala sílu, On 
byl její láskou i radostí. A On, kterého celý život milovala, si ji 
k sobě 1. ledna 2024 povolal, aby přebývala s Ním navěky.

Děkujeme Pánu za dar a příklad jejího Jemu věrného života 
a svěřujeme ji Jeho velké lásce a milosrdenství.

Babinec… putování za poznáním
Letošní rok jsme zahájily návštěvou výstavy Kdo kožucha 

nemá, zima mu bude! ve Slováckém muzeu v  Uh. Hradišti. 
Jednalo se o  výstavu věnovanou zimnímu slováckému kroji 
a  zaměřenou převážně na kožichy, kacabaje, lajbly a  další 
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součásti lidového oděvu, které se nosily za chladného počasí. 
Muzeum vlastní celkem 74 kožichů a 37 jich bylo vystaveno, 
včetně krojových součástí, jako jsou čepice, beranice, vlňáky, 
přehozy či šátky. Byla nám umožněna také návštěva muzej-
ního depozitáře textilu a  keramiky, exponáty v něm uložené 
můžeme označit za skutečné bohatství muzea. Touto cestou 
děkujeme za umožnění prohlídky.

Do Galerie Desítka ve Zlíně nás přilákalo více než sto umě-
leckých děl a plakátů Alfonse Muchy. Na výstavě byly k vidě-
ní slavné divadelní plakáty a litografie. To vše bylo doplněno 
o osobní věci nebo šperky. Výstavu zakončilo dokumentární 
dílo o jeho životě.

Když už jsme se nacházely ve Zlíně, navštívily jsme také 
obuvnické muzeum. Výstava vypráví o  firmě Baťa od jejího 
založení v roce 1894 až do znárodnění československé čás-
ti koncernu po 2. světové válce. Vystaveny jsou zde boty ze 
všech koutů světa, v některých případech se jedná o repliky, 
ale k vidění je i spousta originální historické obuvi.

Další putování nás zavedlo do unikátní Moravské gobelíno-
vé manufaktury ve Valašském Meziříčí, kde se již 125 let věnují 
výrobě ručně tkaných koberců, gobelínů a  tapiserií. Během 
prohlídky jsou k  vidění v  chodu historické stroje, které jsou 
v dnešní době označovány za technickou památku. Zajímavá 
je i tvorba současných výtvarníků, kterou je možné obdivovat 
v místní galerii.

Na Valašsku jsme ještě chvíli zůstaly a  navštívily zámek 
Kinských, ve kterém byla uspořádána výstava zaměřená na 
historii perníků a perníkářského řemesla na Valašsku a sou-
časnost jeho zdobení. Vše bylo doplněno o vzácné dřevěné 
formy na jeho tvarování.

To je zatím vše z našeho putování v letošním roce a můžete 
se těšit na další naše výlety.

Marie Lukůvková
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Začátek roku 2024 v ZO SPCCH Boršice
Výbor základní organizace Svazu postižených civilizačními 

chorobami v Boršicích začal pracovat v lednu na přípravě plá-
nu práce na rok 2024. Naplánovali jsme vycházky v přírodě se 
zakončením v obecním zařízení Bažantnice, devět týdenních 
pobytů v tuzemsku, na Slovensku a v Maďarsku. Dále zájez-
dy za poznáním měst a historických míst a  termálních lázní, 
sportovní dny, kulturní akce, zdravotní besedy, které se budou 
konat v odpoledních hodinách. Návštěvy jubilantů, kteří slaví 
kulaté životní výročí, návštěvy dlouhodobě trvale nemocných, 
přestárlých a osamocených členů.

Koncem února se konalo sportovní odpoledne se soutěží 
v bowlingu v Hospůdce na Haldě. Účast byla menší, ale ti, co 
se zúčastnili, prožili hezké sportovní odpoledne. V březnu se 
jako obvykle konala výroční členská schůze, které se účastnil 
pan starosta Petr Dula a místostarosta Michal Výstup. Sezná-
mili členy s děním v obci a plánem prací k jejímu zvelebení.

Dalšími hosty na výroční schůzi byly místopředsedky-
ně okresního výboru SPCCH Uherské Hradiště paní Anna 

Vavrušková a předsedkyně paní Mgr. Jitka Velgová ze základ-
ní organizace SPCCH Staré Město. Výroční členská schůze 
proběhla v přátelském duchu s občerstvením, které připravila 
paní Kristýna Knapová. Za to jí děkujeme jménem devadesáti

osmi členů naší organizace, všem chutnalo. Musíme po-
děkovat mateřské škole, paní ředitelce Cilečkové a paním uči-
telkám za dlouholetou spolupráci, krásné programy dětí, jimiž 
obohacují naše výroční členské schůze. Závěr výroční členské 
schůze patřil losování kola štěstí. Skoro každý člen si z kola 
štěstí odnesl domů nějaký dárek.

Děkujeme všem členům základní organizace SPCCH Bor-
šice za účast na výroční členské schůzi. Teď už budeme po-
kračovat podle plánu na připravených akcích pro naši základ-
ní organizaci SPCCH.

Budeme rádi, když se členové naší ZO připravených pro-
gramů zúčastní.

Za výbor SPCCH Ladislav Hamřík

- 28 -



Činnost spolku VINAŘI BORŠICE, z.s. v roce 2023
Spolek Vinaři Boršice se orientuje hlavně na podporu kul-

turních a společenských aktivit souvisejících s propagací vi-
nařství a vinohradnictví v naší obci a regionu Slovácka. Sdru-
žujeme vinaře, zahrádkáře, milovníky přírody a přátele vína. 
Zaměřujeme se též na udržení tradic zahrádkaření a malovi-
nařského pojetí pěstování révy vinné a výroby přírodních vín 
v prostředí rodinných vinařství v naší obci. Počet členů spolku 
je 53.

V  roce 2023 bylo cílem zajistit konání kulturně-společen-
ských akcí, zájezdů a vzdělávacích a rozvojových aktivit. Hlav-
ním úkolem spolku bylo zvládnout tradiční Velikonoční košt 
vína, tentokrát 56. ročník, konaný dne 9. 4. 2023, kterému 
předcházelo hodnocení vín dne 2. 4. 2023, kde ve 23 komi-
sích byla vína hodnocena v dvacetibodové škále za dohledu 
garanta výstavy pana Josefa Bičana z Traplic. Hodnocení pro-
bíhalo ve formátu čtyřčlenných komisí vedených předsedou 
komise a z hodnocení vzešly výsledky, které byly prezentová-
ny v katalogu výstavy. Statistiky výstavy vín nám říkají, že do 
soutěže bylo předloženo 966 vín od 309 vystavovatelů z  re-
kordních 53 obcí. Z Boršic pak pocházelo 274 vín od 70 vina-
řů. Vína s hodnocením 18,5 bodu a více získala ocenění zlatou 
medailí a jejich majitelé obdrželi věcnou cenu, v tomto ročníku 
jich bylo 361, což znamená, že hodnotitelé ocenili zlatými me-
dailemi 37,4 % vín. Tradičně byla vyhodnocena i nejlepší vína 
v jednotlivých odrůdách s 5 a více vzorky a 44 vín získalo titul 
Šampion odrůdy. Nejvíce vzorků v jedné odrůdě se podařilo 

sesbírat u Ryzlinku rýnského, kde bylo hodnoceno 83 vín. Sa-
motná výstava pak probíhala v komorní atmosféře kulturního 
domu, po vyhlášení šampionů odrůd byla zahájena a  nalé-
vači se postarali, aby návštěvníci mohli ochutnat kvalitní vína 
převážně malopěstitelů z Moravského Slovácka a okolí. Bílá 
a  růžová vína byla umístěna v chladicích boxech, což podle 
reakce našich návštěvníků přispělo ke zvýšení kvality předklá-
daných vín během celého výstavního dne. Do popředí zájmu 
vinařů se dostávají i nové rezistentní odrůdy, nejenom díky je-
jich rezistentním vlastnostem, ale i  možností využívat je pro 
revitalizaci vinohradů díky bujnému růstu a hlavně i z důvodu 
velmi zajímavých aromatických vlastností vín. Proto například 
Solaris, Muscaris, Cabernet Blanc a hlavně Hibernal, který byl 
vystavovaný v počtu 50 vzorků, je dneska předmětem zájmu 
odborné veřejnosti.

Celá akce proběhla tradičně s velkým nasazením organizá-
torů, vystoupila cimbálová muzika Pentla, v rámci občerstvení 
bylo možné ochutnat výborné gastronomické speciality paní 
Kristýny Knapové a  též tyrolské speciality ze společnosti Ti-
roler CZ.

22. 4. 2023 jsme se zúčastnili akce Na kole vinohrady – 
otevírání cyklostezek. V Zahrádkářském domě bylo připraveno 
pro návštěvníky několik vzorků vín pěstovaných v místních vi-
nicích. Trasa Muškátu moravského, který byl vyšlechtěn v ne-
dalekých Polešovicích, byla velmi oblíbená. Účast i díky teplé-
mu počasí byla velká.
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19. 5. 2023 Zájezd do Vinařství Zlomek&Vávra Boršicích 
u Blatnice. Pan Libor Zlomek nás provedl nedávno otevřeným 
provozem vinařství a vysvětlil proces výroby nejenom tichého 
vína, ale i vín šumivých a speciálně balených, např. do hliníko-
vých plechovek. Na závěr byla možnost ochutnat a zakoupit si 
zajímavá vína z jejich produkce. Účast 25 vinařů.

2. 6. 2023 Zájezd do Vinařství Skalák ve Skalce. Využili 
jsme pozvání na ochutnávku vín a prohlídku výrobních prostor 
a bonusově i možnost zážitku skloubení jídla a vína. Účast 31 
vinařů.

1. 8 – 3. 8. 2023 Zájezd do Tokaje. Navštívili jsme jednu 
z nejstarších vinařských oblastí v Evropě, která se rozkládá na 
ploše 12 000 ha v severovýchodní části Maďarska a částečně 
i jihovýchodního Slovenska. V rámci putování po jednotlivých 
vinařstvích v obcích Mád, Tarcal, Viničky a Velká Bara jsme na-
vštívili 7 vinařství s různým přístupem k technologii zpracování 
a prezentace vín a užili si i gurmánských zážitků snoubení vína 
a jídla. Účast 16 vinařů.

20. 8. 2023 11. ročník Putování boršickými vinohrady. 
Tentokrát za krásného letního nedělního dopoledne 35 vinařů 
následovalo Ing. Aloise Tománka, šéfa Šlechtitelské stanice 
Boršice, po vinicích Radovany a Slunečné, kde nám bylo před-
staveno, jak revitalizovat vinici novými a velmi perspektivními 
odrůdami révy vinné, dále pak nejčastější choroby a dopady 
počasí do vývoje plodů. Postupně jsme se dostali až k  jeho 
domu, kde nám představil výsledky pěstování stolních rezi-
stentních odrůd révy vinné i dalších plodin (např. rajčat, kiwi 
apod.). Poté jsme se přesunuli do prostor Šlechtitelské stani-
ce a hlavním tématem diskuse byly zkušenosti z pěstování od-
růdy Solaris a jejích křížení, např. Muscaris a odrůdy Rondo, 
v boršických podmínkách. Ing. Alois Tománek s námi rozebral 
též průběh počasí v roce 2023, výskyt chorob a doporučení, 
jak řešit prevenci. Akce pokračovala degustací rezistentních 
odrůd révy vinné jak v bílém, růžovém, tak i červeném prove-
dení. Nejvíce zastoupenými odrůdami byl Solaris a Muscaris, 
ale ochutnali jsme i další odrůdy Cabernet Blanc, Souvignier 
Gris, Trasonia, Livora, Donaurieslink, Cabernet Cortis, Calar-
dis Blanc a Mery. Ochutnali jsme 32 vzorků vín PIWI odrůd. 
Závěrem lze říct, že dnes máme k  dispozici širokou paletu 
rezistentních odrůd, poskytujících kvalitní plody a z nich i vel-
mi kvalitní vína, kde hlavními benefity jsou užití minimálních 
dávek chemických postřiků v období vegetace, a tím úspora 
finančních prostředků a zvýšená ekologičnost pěstování révy 
a zároveň i zajímavá chuť i aromatika vyráběných vín.

22. 8. 2023 Školení vinařů – Lipera. Zástupce společnos-
ti Lipera, Ing. Libor Zlomek, představil technologii pro zpra-
cování hroznů a výrobu vína, použití kvasinek a podpůrných 
prostředků pro celý proces kvašení a krášlení vína. Účast 20 
vinařů.

26. 8. 2023 Zájezd do Vinařství Štěpána Maňáka v Žádo-
vicích. Byla to již desátá, jubilejní návštěva vinařství v  rámci 
akce „Otevřené vinařství Štěpána Maňáka“. Zájezdu se zú-
častnilo 36 vinařů a rodinných příslušníků. Jako vždy byl tým 
zaměstnanců vinařství velmi dobře připraven v nových repre-
zentačních prostorách vinařství. Ochutnat bylo možné přes 60 
vzorků vína. Jako doprovodný program probíhala ochutnávka 
pokrmů připravovaných kuchaři renomovaných restaurací, 
ochutnávka dortů a kávy, sýrů a různých delikates. K příjemné 
zábavě zahrála cimbálová muzika.

1. 9. 2023 jsme se aktivně zúčastnili Boršických burčáko-
vých slavností. Zajišťovali jsme opět stánky s burčákem a ví-
nem, předváděli zpracování hroznů a jejich lisování – návštěv-
níci mohli ochutnat čerstvý hroznový mošt. Ze zbylého moštu, 
který nám vylisovaly naše děti, vyrobil přítel Zdeněk Buchtík 
víno, které využíváme pro přípitky na našich akcích. Předsta-
vili jsme též kolekci plodů odrůd révy vinné, vypěstovaných 
boršickými vinaři.

7. 10. 2023 Na kole vinohrady – uzavírání cyklostezek. 
Opět jsme podpořili tuto akci nabídkou vín v Zahrádkářském 
domě. Za slunného a  teplého počasí se uzavírání zúčastnily 
stovky cyklistů.

10. 11. 2023 Svatomartinské chutnání mladých vín. Zahá-
jení akce bylo na pěveckém spolku Stoprounští vinaři, který 
si připravil krátké pásmo slováckých písniček. Následoval pří-
spěvek Ing. Aloise Tománka na několik aktuálních témat – od 
průběhu vegetačního období, ochrany vinic až po rušení nu-
lové spotřební daně na víno. Po přípitku mladým vínem jsme 
přistoupili k ochutnávání jednotlivých vín. Tato již tradiční akce 
přilákala do kulturního domu 105 návštěvníků, kteří měli mož-
nost ochutnat 133 vzorků mladých vín. Byla to příležitost popr-
vé v takovém měřítku ochutnat mladá vína, porovnat techno-
logie zpracování a sdílet své zkušenosti.

27. 12. 2023 proběhla akce Svěcení vína. Děkujeme tím-
to ještě jednou otci Antonu Kasanovi. Jednak odsloužil mši 
za vinaře a zahrádkáře v kostele svatého Václava a také nás 
provedl obřadem žehnání vína v kulturním domě. Na začátku 
akce v KD proběhlo krátké vystoupení pěveckého spolku Sto-
prounští vinaři. Po přípitku bylo možné ochutnat 170 vzorků 
vín. Počet účastníků 130.

Během roku přispěl spolek Vinaři Boršice na některé akce 
pořádané obcí či jinými zájmovými sdruženími vínem a věc-
nými příspěvky do tomboly. Byly to například: Slavnosti vína 
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v  Uherském Hradišti, boršické hody, boršický fašaňk. Mimo 
organizaci Výstavy vín v  Boršicích zajišťují členové výboru 
sběr vzorků pro dalších 30 místních a  oblastních výstav vín 
v širokém okolí.

Na tomto místě chci poděkovat všem boršickým vinařům, 
kteří nám pomáhají při organizaci našich akcí, nebo přispívají 
svými vzorky k reprezentaci obce a našeho spolku. Bez Vaší 
angažovanosti a spolupráce bychom to nedokázali.

Co již proběhlo v roce 2024?
21. 3. až 23. 3. se uskutečnila příprava vín pro degustaci 

a v neděli 24. 3. pak samotná degustace. Děkujeme za vaši 
účast i účast vašich rodinných příslušníků, hlavně mladší ge-
nerace, kterou vítáme a počítáme s ní do hodnoticích komisí 
v příštích letech.

30. 3. v podvečer jsme připravili KD na výstavu a v neděli 
31. 3. se pak konala samotná padesátá sedmá Velikonoční 
výstava vín.

Co nás teprve čeká?
Během následujícího období připravujeme několik zájez-

dů, o organizaci budeme včas informovat. Plánujeme putování 
po boršických vinicích se zaměřením na pěstitelské možnosti 
v našem regionu. Termíny a detailní informace budou včas zve-
řejněny. Zúčastníme se samozřejmě Boršických burčákových 
slavností. Dále připravujeme i tradiční akce na podzim a v zimě. 
Proběhnou v pravidelných termínech, a to Svatomartinské chut-
nání vín 15. 11. 2024 a Svěcení vína 27. 12. 2024.

Závěrem mně dovolte poděkovat vedení obce za podpo-
ru a  výbornou spolupráci. Všem vinařům a  zahrádkářům za 
jejich každodenní práci na zvelebování svého okolí a udržová-
ní tradic zahrádkaření na Slovácku. A v neposlední řadě chci 
poděkovat mým kolegům, členům výboru spolku, za aktivitu, 
nadšení a nasazení, se kterým přistupují k plnění všech úkolů 
a činností spojených s organizací našich akcí. Všem přeji hlav-
ně pevné zdraví, optimismus a hodně úspěchů při zahrádka-
ření a vinaření v roce 2024.

Libor Vranka 
předseda spolku VINAŘI BORŠICE, z.s.

SK Boršice z. s.
Náš sportovní klub přes zimu čekala spousta práce, proto-

že hned po odehrání posledního podzimního utkání jsme se 
všichni pustili do vyklízení kabin před plánovanou rekonstrukcí.

Díky dotacím, které se podařilo získat, se tak můžeme těšit 
od nové sezony na zbrusu nové zázemí. 

Během první poloviny roku 2024 se provede kompletní re-
konstrukce hlavní budovy šaten. Dále se opraví sklad nářadí 
u areálu mateřské školky, zavlažovací systém, pořídila se nová 
sekačka.

Nyní však musíme jarní část sezony vydržet v provizoriu. 
Potřebné zázemí nám poskytla základní škola, a to konkrétně 
šatnami ve sportovní hale. Za toto velice děkujeme panu ředi-
teli, ale také všem zaměstnancům.

Chtěl bych na závěr poděkovat také všem sponzorům, 
kteří podporují místní fotbalový klub. Moc si veškeré pomoci 
vážíme a pokusíme se úroveň jen a jen zlepšovat.

Stanislav Výstup, místopředseda SK Boršice
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Konec šachové sezóny
Šachová sezóna se pomalu blíží svému konci, ale 

o tom budu psát až příště. Naše naděje se účastnily 
Krajského přeboru mládeže, ale bohužel půlku turna-
je nebyly v plné síle, a tak skončily na sedmém místě 
ze čtrnácti. Příští rok už se turnaje nebudou účastnit 
naši nejsilnější hráči, a tak to asi bude o něco horší.  

Petr Kalivoda pokračuje na turnajích GP mládeže 
Zlínského kraje. Bohužel na druhém a třetím turnaji 
neměl tak hezké výsledky jako na prvním, ale stále je 
před ním poslední turnaj a má pořád šanci se slušně 
umístit. Zrovna třetí GP Zlínského kraje se odehráva-
lo 23. 3. v Boršicích v kulturním domě. Tohoto turna-
je se zúčastnilo 95 dětí ve třech kategoriích a z toho 
6 dětí z Boršic. S končící sezónou mistrovských zá-
pasů začíná sezóna turnajová. A tento rok je výběr 
turnajů opravdu pestrý, obzvlášť ve Starém Městě. 

Pavel Tománek

Zamilovaný velvyslanec je nový komediální hit
První letošní premiéra Slováckého divadla proběhla hned na 

začátku roku. V sobotu 13. ledna se publiku poprvé představila 
bláznivá komedie plná gagů, převleků a nedorozumění Zami-
lovaný velvyslanec v režii Igora Dostálka. A hned po premiéře 
bylo jasno, že Slovácké divadlo vsadilo na tu nejlepší kartu.

„Chtěli jsme komedii jiskřivou, bláznivou a potrhlou, ale 
zároveň kultivovanou. Od Zamilovaného velvyslance jsme si 
slibovali, že dokážeme oslovit široké publikum, a navíc jsme 

podobnou komedii už dlouho do repertoáru nenasadili,“ vy-
světloval volbu prvního letošního titulu umělecký šéf divadla 
Lukáš Kopecký.

A co na komedii říkají diváci? „Tak skvěle jsem se už dlou-
ho nepobavil. Smál jsem se snad od začátku do konce,“ svě-
řil se bezprostředně po premiéře jeden z diváků. „Břicho mě 
bolelo ještě druhý den. Určitě si na Zamilovaného velvyslance 
zajdu minimálně ještě jednou, protože jsem si prodloužila ži-
vot o několik měsíců,“ napsala do divadla divačka Zdena.

O čem je Zamilovaný 
velvyslanec

Harry Douglas, záletný americký velvyslanec ve Velké 
Británii, odjíždí na víkend ze své rezidence, údajně hrát golf. 
Odjíždí také jeho žena Lois a jeho dcera Debbie, která jede 
navštívit kamarádku. Pan velvyslanec Harry a jeho dceruška 
Debbie se ale vzápětí do domu tajně vrací v domnění, že ka-
ždý budou mít celý dům jen pro sebe. A mají s  sebou po-
chopitelně své utajované protějšky. Jak se v domě navzájem 
nepotkat, se snaží navigovat loajální, typicky anglický sluha 
Perkins. Aby toho nebylo málo, americká ambasáda čelí 
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hrozbě bombového útoku, a tak je z Harryho rezidence na-
rychlo vybudován krizový štáb. Nikdo nesmí ven. Bláznivý ko-
lotoč prekérních a pikantních situací se roztáčí naplno…

„Tři hodiny lítám po jevišti a smetanu slízne Trčálek,“ směje 
se Jiří Hejcman

Úlohy velvyslance Harryho Douglase se ujal Jiří Hejcman 
a majordoma Perkinse hraje Zdeněk Trčálek. Na jeviště Slo-
váckého divadla se tak vrátila osvědčená komediální dvojice 
prověřená mnoha úspěšnými spolupracemi.

„Byl jsem moc rád, že nás s Jirkou po delší době zase ob-
sadili do komediální dvojky. Na jevišti na sebe takzvaně slyší-
me i zády k sobě,“ říká Zdeněk. „Měli jsme to tak i v Penzionu 
pro svobodné pány nebo v Nájemnících, kde mi Jirka nahrával 
a já pak smečoval vtipy, v tom jsme spolu geniální. Ale samo-
zřejmě nejsem sobec, i já mu občas rád přihraju,“ směje se 

Zdeněk. Jiří Hejcman přizvukuje, byť situaci vidí trochu odliš-
ně. „V podstatě to je stejné jako v  Nájemnících, které jsme 
hráli sedm let. Já jsem vždycky tři hodiny lítal po jevišti a ma-
kal jako šroub a pak přišel Zdeněk, zkřížil nohy nebo pronesl 
jedno slovo, diváci se mohli přetrhnout smíchy a slízl všechnu 
smetanu. I přesto mám radost, že se spolu my dva máme zase 
možnost vyřádit,“ uzavírá se smíchem Jiří Hejcman.

V komedii dále hrají Jitka Hlaváčová, Kateřina Michejdová, 
Daniel Gajdoš, Petra Staňková a další oblíbené tváře Slovác-
kého divadla.

Veškeré informace o komedii Zamilovaný velvyslanec 
včetně termínů repríz najdou zájemci na webu Slováckého 
divadla www.slovackedivadlo.cz, v  pokladně ve všední dny 
od 10.00 do 18.00 nebo telefonicky na číslech 572 554 455, 
739 351 834.

Z činnosti na úseku podatelny, matriky 
a evidence obyvatel za rok 2023

Evidence obyvatel:
K 1. 1. 2023 měla obec Boršice	 2 156 obyvatel

	  z toho 1 092 mužů

	  a 1 064  žen

K 31. 12. 2023 měla obec Boršice 	 2 168  obyvatel

	 z toho   1 101  mužů

	         a   1 067  žen  

V obci v roce 2023 bylo přihlášeno	 45 cizinců

Celkový počet obyvatel (i s cizinci)	 2 213

Během roku se: 	 - přihlásilo	 40 občanů

	 - odhlásilo	 37 občanů

	 - narodilo	 26 dětí

	 - zemřelo	 17 občanů

Uvnitř obce se přestěhovalo 29 občanů.

Průměrný věk občanů byl k 31. 12. 2023 	 43,32 roku

Tabulka ukazuje rozložení obyvatelstva podle věku a pohlaví

věk 0–15 15–18 18–99… Celkem

muži 179 39 883 1101

ženy 150 38 879 1067

Matrika a podatelna:
bylo vyřízeno:

•	spisy úmrtí 	 17

•	dodatečné zápisy do matričních knih 	
(rozvody, změna příjmení)	 6

•	spisy manželství	 39

•	druhopisy matričních dokladů	 5

•	osvědčení o sňatku s církví	 8

•	povolení k uzavření sňatku na jiném vhodném místě	  31

•	žádostí - přiznání otcovství 	 10

•	poskytnutí údaje z IS	 1

•	poskytnutí údaje z RO jiné osobě	 1

•	identifikace FO	 2

•	zrušení údaje o místu trvalého pobytu pro	 9 občanů

•	ověřeno – podpisů (legalizace), listin (vidimace) celkem 
253 ověření- vyvěšeno a sňato 100 vyhlášek a různých 
podání na úředních deskách (elektronické i klasické)

Czech Point:
Můžete vyřídit:výpisy z trestního rejstříku, žádosti o zřízení 

datové schránky, výpisy z katastru nemovitostí, výpisy z ob-
chodního rejstříku, výpisy z bodového systému řidičů, výpisy z 
živnostenského  rejstříku, veřejný výpis údajů z registru osob, 
konverze z elektronické podoby do podoby listinné a z listinné 
do elektronické podoby.
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Úmrtí
Miloš H o l á ň 	 zemřel 21. 12. 2023	 ve věku 66 let

Jaroslav Š v e c	 zemřel 28. 12. 2023	 ve věku 76 let

sestra M. Anežka K o l k o v á 	 zemřela 01. 01. 2024	 ve věku 89 let

Olga S t ý s k a l o v á	 zemřela 30. 01. 2024	 ve věku 60 let

Alois M a r e č e k	 zemřel 02. 02. 2024	 ve věku nedožitých 72 let

Filip R ý z n a r 	 zemřel 09. 02. 2024	 ve věku nedožitých 28 let

Marie B u r d o v á	 zemřela 21. 02. 2024	 ve věku nedožitých 80 let

Ing. Svatoslav R o s í k	 zemřel 04. 03. 2024	 ve věku nedožitých 84 let

František K u n c	 zemřel 15. 03. 2024	 ve věku nedožitých 86 let

Úmrtí našich rodáků, bývalých občanů
Zdeňka P a p a y o v á 	 zemřela 04. 12. 2023	 ve věku nedožitých 72 let

Anna K o t o u l k o v á, roz. Kedroňová	 zemřela 22. 12. 2023	 ve věku 81 let

Jarmila L o š á k o v á, roz. Pfefferová	 zemřela 10. 01. 2024	 ve věku 80 let

Hana K ř i v á k o v á, roz. Vydržalová	 zemřela 14. 01. 2024	 ve věku 66 let

Josef H l a v á č e k 	 zemřel 24. 03. 2024	 ve věku 73 let

prosinec 2023	 návštěvy v domovech pro seniory
25. 01. 2024	 60 let společného života Marie a Martin Tomášů
15. 02. 2024	 60 let společného života Marta a Josef Zapletalovi
16. 03. 2024	 vítání občánků

Životní jubilea
Otto Š u s t r 	 96 let

Kristýna K o s t í l k o v á	 92 let

Marie K r o p á č k o v á	 80 let

Jarmila K o l a j o v á	 85 let

Marie Š ň u p í k o v á 	 85 let

Jenovéfa D o n á t k o v á	 85 let

Vít B i l í k 	 80 let

Blažena L u p a č o v á	 80 let

Veronika V á v r o v á 	 85 let

Anna P ů č k o v á 	 90 let

Petr Ko l a j a	 85 let

Ludmila F r y š t á k o v á	 92 let

Drahomíra K u b í k o v á	 92 let

Josef S á t o r a	 85 let

Marie T o m á š ů 	 94 let

Helena B a s o v n í k o v á	 85 let

Marie F oj t í k o v á 	 95 let

Narození
Jitka  V a ň á t k o v á

Zuzana  M a r e č k o v á

Laura  B u r i á n o v á

Filip  P r o c h á z k a

Sofie  K r a t i n o v á

Vojtěch  Š m e r d a

Šimon  D v o u l e t ý

Společenská kronika
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03. 02. 2024 – 60 let společného života Marie a Martin Tomášů

16. 03. 2024 – vítání 1. občánka roku 2024

16. 03. 2024 – vítání občánků

15. 02. 2024 – 60 let společného života  
Marta a Josef Zapletalovi



Velikonoce 2024


